

En abril visitará los países árabes el ministro español de Asuntos Exteriores

Durante tres días de la Seana mSanta, el señor Martín Artajo y su séquito permanecerán en Jerusalén como peregrinos

MADRID, 3.—Seis países árabes, Libano, Jordania, Siria, Iraq, Arabia Saudita y Egipto van a ser visitados durante el mes de abril, en un viaje de carácter oficial, por el ministro español de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo. Las visitas se efectuarán por el orden indicado y respondiendo a invitaciones expresadas por los respectivos Gobiernos, recibidas en los últimos meses, alguna de ellas como correspondencia a anteriores invitaciones del Gobierno español a destacados políticos del mundo árabe. Cuatro de estos países en los que fueron huéspedes de España en los últimos años: el rey Abdulláh de Jordania, en el mes de septiembre de 1949; el ministro de Asuntos Exteriores del Líbano, Philippe Khayyat, en mayo de 1950, con ocasión de la firma en Madrid de un tratado de amistad entre los dos países; el ministro egipcio Taha Hussein Bey, en noviembre de 1950, y en julio de 1951 Hasan Yusuf, jefe del Gabinete Real de Egipto y enviado extraordinario del rey Faruk, para imponer en su momento al Caudillo Franco el Collar de la Orden de Mohamed Ali. En tales oportunidades fueron hechas sendas invitaciones para el viaje de ahora, que luego confirmaron los Gobiernos correspondientes.



Coincidiendo con la Semana Santa el ministro español y su séquito se trasladarán por tres días a Jerusalén, en viaje privado y como peregrinos. Las etapas del itinerario serán aproximadamente estas: Desde Madrid a Beirut, capital del Líbano, en vuelo con escala en Roma, donde se pernoctará; seguidamente, en coche, desde Beirut a Amman, capital de Jordania, y desde Amman a Damasco, capital de Siria. Después, en avión, serán cubiertas las siguientes etapas: De Damasco a Bagdad, capital del Iraq; De Bagdad a Djeda y Ryad, las dos capitales políticas de la Arabia Saudita, la primera, residencia del príncipe Faisal, ministro de Asuntos Exteriores, a orillas del Mar Rojo; la segunda, donde reside el rey Ibn Saud, en medio del desierto. Desde Ryad, viajará el ministro a El Cairo, y permanecerá unos días, emprendiendo el retorno a Madrid en avión.

En tan dilatado recorrido, el señor Martín Artajo efectuará visitas de cortesía a los jefes de Estado de Jordania, Iraq, Egipto y Arabia Saudita, y en Libano y Siria, Repúblicas, conversaciones con los jefes de Gobierno y los ministros de Asuntos Exteriores respectivos. Son finalidades del viaje, aparte corresponder a las visitas que realizará a España las personalidades árabes ya indicadas, la de agradecer a los Gobiernos de los seis países la amable conducta que observaron durante los años del aislamiento diplomático de nuestra Patria, y la de reforzar la amistad mutua con vistas a una acción conjunta en la esfera de los problemas internacionales de interés común. De los seis mencionados países, tres—Jordania, Iraq y Libano—tienen en la actualidad suscritos con España sendos tratados de amistad. Es posible que se considere la ocasión propicia para la ratificación y la firma de tratados semejantes y otros de cooperación cultural y comercial con algunos de estos países.

Al tener noticia del viaje del señor Martín Artajo, los Gobiernos de los otros tres países—Siria, Iraq y Arabia Saudita—se apresuraron a extender también su invitación, por lo que la visita se efectuará con un itinerario coordinado y conjunto. Las invitaciones han sido posteriormente formalizadas mediante notas escritas por los jefes de las respectivas misiones diplomáticas acreditadas en Madrid. El viaje se efectuará a lo largo del mes de abril, parte en avión y parte en automóvil. El ministro será huésped oficial desde el momento de la entrada hasta el de la salida de cada territorio nacional. El acompañamiento del señor Martín Artajo será muy reducido.

Acuerdo sobre las necesidades militares de España Han llegado a él los Departamentos norteamericanos de Defensa y Estado, así como a la cooperación a prestar

Antes de un mes partirá para Madrid la misión económico-militar, y parece que no pretenden instalar combatientes norteamericanos en las bases, sino facilidades para utilizarlas, llegado el caso

WASHINGTON, 3.—Altos funcionarios norteamericanos dan cuenta, dice el correspondiente de la Agencia «United Press», Michael O'Neil, de que los Departamentos de Defensa y Estado han llegado a un acuerdo sobre las necesidades militares de España y sobre la cooperación que están dispuestos a prestar a ellas los Estados Unidos. Según los mismos informantes, el acuerdo significa que se han hecho buenos progresos para las futuras negociaciones sobre el eventual empleo de bases españolas por los aviones y buques estadounidenses. Añaden que antes de un mes partirá para Madrid la misión económico-militar norteamericana que ha de discutir los términos reales del acuerdo con el Gobierno español. Con arreglo a los planes actuales, los combatientes norteamericanos no se establecerán en las bases, sino que obtendrán facilidades de utilización de las mismas, llegado el caso. Los negociadores están dispuestos a conceder ayuda económica, y es probable que argumenten que la ayuda económica, al incrementarse globalmente a la economía española, representará una ayuda indirecta a las fuerzas militares españolas. Lincoln Mc Veagh—termina la información—tendrá la llave de las conversaciones y recibirá instrucciones de los Departamentos de Defensa y Estado. A su regreso tendrá que informar Perkins, secretario de Estado adjunto. Aún no ha sido escogida la personalidad que ha de presidir la misión militar que vaya a España, pero si se halla preparado el equipo de negociadores.—(Efe)

darán incompletos si no se integra en ellos a España en alguna forma. Un funcionario del Departamento de Defensa que visitó últimamente la Península Ibérica, ha dicho que están casi completas las medidas para un intento de negociación con Madrid. «Vamos preparando todo para iniciar las negociaciones oficiales, pero todavía es pronto para concretar cuándo comenzarán». Agregó que cualquier acuerdo que se concierte será un complemento de los planes defensivos de la NATO. «España—prosiguió—cuenta con excelentes emplazamientos para bases navales, que serían de gran valor para la protección, en caso de guerra, de los convoyes aliados en el Mediterráneo. En tal caso, Portugal habría de confiarse también a España para la entrada en territorio de esta de tropas portuguesas destinadas a la defensa de los Pirineos. Es volver la espada a la realidad imaginar la defensa de la Península Ibérica sin la cooperación española».

Refiriéndose a las declaraciones que, según se afirma, hizo en París el comandante en jefe de las fuerzas navales aliadas del Atlántico, almirante Mc Cormick, de que se preveía la utilización de bases en España ni en el Marruecos español, el mismo funcionario hace observar que Mc Cormick había sólo en calidad de comandante de la NATO, y que sus palabras no implican que los Estados Unidos no vayan a utilizar bases españolas en caso de llegar con Madrid a un acuerdo bilateral. Recuerda, en fin, los acuerdos concertados con Norteamérica con Francia para la construcción y utilización de bases en Casablanca y Rabat, como prueba de que son normales tales acuerdos bilaterales al margen de la NATO.—(Efe)

ESPERAN EL REGRESO DE MR. PERKINS

WASHINGTON, 3.—Los altos funcionarios competentes de los Estados Unidos esperan el regreso del secretario de Estado adjunto, George W. Perkins, para adoptar decisiones respecto a los planes de fortalecimiento de la Península Ibérica según ha manifestado una destacada fuente informativa al correspondiente de la «United Press», Henry Raymond. Agregó que actualmente están sometidos a intenso estudio los planes de los que se derivará la ayuda económica y posiblemente militar a España.

Añadió que la ayuda a España será en régimen bilateral, al margen de la NATO, y que a cambio esperan las autoridades norteamericanas costear poder usar bases aéreas y navales en España. Dijo también que Portugal recibirá la ayuda esbozada en el Consejo de la NATO en sus reuniones de Lisboa, sobre cuya forma específica, lo mismo que sobre la mayor parte de las recomendaciones de tipo militar hechas en la capital lusitana, se guarda secreto. Las autoridades militares norteamericanas estiman que la ayuda militar a España es necesaria no sólo para reforzar las líneas defensivas portuguesas, sino porque la Península Ibérica, en conjunto, es una de las zonas de más alto valor estratégico para la defensa occidental. Aun cuando los Estados Unidos no estudien acción alguna en apoyo de la petición portuguesa de inclusión de España en la NATO, las autoridades militares norteamericanas opinan que los planes defensivos de Occidente que

Mac Arthur apoya la candidatura de Taft

MASIA (New Hampshire), 3.—Los partidarios de Taft están jubilosos al conocer que el general Mac Arthur ha apoyado por primera vez la candidatura del senador. En contestación a una pregunta que le hizo el antiguo senador Wesley Coburn, el general Mac Arthur, en una nota escrita de su puño y letra, dice: «En las circunstancias actuales, sugiero que apoyen a Taft. Gracias por su nota». Los partidarios de Taft conceden gran importancia a este apoyo del héroe militar depuesto.—(Efe)

Refririéndose a las declaraciones que, según se afirma, hizo en París el comandante en jefe de las fuerzas navales aliadas del Atlántico, almirante Mc Cormick, de que se preveía la utilización de bases en España ni en el Marruecos español, el mismo funcionario hace observar que Mc Cormick había sólo en calidad de comandante de la NATO, y que sus palabras no implican que los Estados Unidos no vayan a utilizar bases españolas en caso de llegar con Madrid a un acuerdo bilateral. Recuerda, en fin, los acuerdos concertados con Norteamérica con Francia para la construcción y utilización de bases en Casablanca y Rabat, como prueba de que son normales tales acuerdos bilaterales al margen de la NATO.—(Efe)

¿Que detengan a eso rubio...!

Y A OTROS CUATRO INDIVIDUOS, ACUSADOS DEL MAYOR ROBO DE NOROCCIDENTE: DOS MILLONES Y MEDIO DE DOLARES EN JOYAS Y ACCIONES. RENO (Nevada), 3.—El mayor robo en la historia de los Estados Unidos se ha registrado en el día de ayer, en que unos ladrones se llevaron de la mansión del multimillonario Lawrence Redfield, joyas y acciones por un valor de dos millones y medio de dólares. Redfield manifestó al enterarse que había sido algo tonto al tener tal cantidad en casa y que estaba contento porque los ladrones no habían maltratado a nadie. Los robos se dejaron otro millón de dólares en acciones, que había en un maletín, en la misma habitación donde efectuaron el robo.—(Efe). ORDEN DE DETENCION. RENO (Nevada), 3.—La Policía ha ordenado la detención de una muchacha rubia y de cuatro individuos, acusados del robo citado. Se cree que se encuentran en ruta hacia San Francisco en dos automóviles con el producto del robo.—(Efe).

"FRANCIA SE TAMBALEA AL BORDE DE LA BANCARROTA", ha declarado Reynaud después de fracasar en su intento de formar Gobierno

Auriol se negó a recibir en audiencia a De Gaulle, y ha encargado a Pinay, después de declinar Plevon. Mientras el «New York Times» pregunta: ¿Cuándo va a despertar Francia?, el senador Connally advierte que habrá de cumplir con su obligación si ha de justificar los grandes asignaciones de los Estados Unidos

PARIS, 2.—Reynaud, ante la negativa de apoyo de los socialistas, ha comunicado al presidente Auriol que desiste de su intento de formar su Gobierno nacional. Hablando con los periodistas, dijo: «Espero que el tiempo perdido no nos cueste demasiado caro», revelando luego que su fracasado plan de acción era el siguiente: 1) Gabinete de 13 ministros en vez de los 40 que tiene el saliente. 2) Revisión de la constitución en el sentido de que la Asamblea Nacional sea disuelta y derribada un año desde la investidura parlamentaria del mismo, y 3) Prohibición a la Asamblea de aprobar aumentos de gastos gubernamentales. Reynaud esbozó la mala situación financiera de Francia y declaró que los degaullistas estaban perfectamente de acuerdo con el indicado plan de acción.—(Efe)

PARIS, 2.—René Plevon ha declinado también el encargo de formar Gobierno. Auriol le pidió que formase un Gobierno de hombres de buena voluntad de los partidos representados en el Gabinete anterior, pero que contase con el apoyo de socialistas y degaullistas, pero Plevon le contestó que no creía contar con ninguna probabilidad de éxito.—(Efe). «ANTE UNA CATASTROFE ECONOMICA». PARIS, 3.—Al fracasar en su intento de formar Gobierno, Paul Reynaud ha declarado: «Francia se enfrenta con una catástrofe económica. La nación sin Gobierno se tambalea al borde de la bancarrota». Después se refirió a la actual situación de la Asamblea Nacional y añadió: «He visto a los últimos dos Gobiernos intentando gobernar sin mayoría. Los dos han caído. La Asamblea llegó hasta suspender sus tareas durante días enteros, mientras los ministros delberaban».—(Efe). NO HAY UN DIRIGENTE RESPONSABLE. PARIS, 3.—Los círculos políticos de París ponen de relieve que es preciso reconocer que Francia no tiene un dirigente responsable, ni hay perspectiva inmediata de que lo tenga en esta hora crítica, cuando el Tesoro nacional está tan vacío que ha tenido que pedir prestado al Banco de Francia más de 25.000 millones de francos para poder pagar los sueldos de los funcionarios.—(Efe).

Gobierno Faure, ha aceptado el encargo del presidente Auriol de tratar de formar nuevo Gabinete.—(Efe). PARIS, 2.—Después de su entrevista con el presidente de la República, Pinay declaró que había aceptado el encargo de intentar la formación del Gobierno, pero contra su voluntad. «Traté de rechazarlo—dijo—, pero en vista de la insistencia del presidente, tuve que acceder a probar qué es lo que se puede hacer». Agregó que lamentaba que el ex presidente del Consejo Reynaud no consiguiese formar un Gobierno de unidad nacional, y agregó que con la ayuda de otros es posible que pueda poner fin a la crisis. Aunque Pinay no está mal visto por los socialistas, no se cree que éstos acepten formar parte de su Gabinete. No parece haber el menor indicio de que la Asamblea esté dispuesta a aceptar a los degaullistas en el caso de fracasar Pinay.—(Efe). «NEW YORK TIMES»: PREGUNTA. NUEVA YORK, 3.—¿Cuándo va a despertar Francia? Esta pregunta se la formula hoy el «New York Times» en un editorial dedicado a la crisis francesa. «Francia—añade—

oficiales del Ejército norteamericano de ocupación en Alemania han solicitado a la Secretaría del Congreso Eucarístico Internacional alojamiento para poder asistir a los actos del mismo. OTRAS SOLICITUDES. Asimismo, en la citada Secretaría se ha recibido una carta del P. Benjamin Ayechu Gardé, fechada en Bogotá el 24 de febrero pasado, en la que solicita con urgencia para el Comité nacional de aquel país, una ampliación de cursos quincenales de formación, en vista de la enorme afluencia de personas que se inscriben para participar en el Congreso. LA PRENSA FRANCESA. BURDEOS, 3.—El Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona será una manifestación grandiosa de fe y de piedad, según manifiesta el diario «Le Sudouest», de Burdeos. El diario calcula en un millón de fieles los que se congregarán en Barcelona con este motivo, y en lo que respecta a Francia dice que estará bien representada, ya que se trata de un deber espiritual y nacional para todos los católicos franceses. La organización de las peregrinaciones desde Francia ha sido encomendada al Padre Brod, delegado general de la Asociación Católica de Turismo, con residencia en París.—(Efe).

REVUELTA FRACASADA EN ECUADOR

Regresa el encargado de Negocios del Uruguay y habla de las relaciones con España

QUITO, 3.—En el puerto de Guayaquil ha estallado una revuelta provocada por elementos de la Marina y partidarios del dirigente de la oposición Carlos Guevara. Las fuerzas gubernamentales reaccionaron rápidamente a los amotinados. Un portavoz oficial ha manifestado que se ha restablecido por completo la tranquilidad. No se ha revelado el número de detenidos. El presidente, Galo Plaza, solicitará poderes de urgencia para resolver la situación. Al mismo tiempo se ha anunciado que en el resto del país reina la más absoluta normalidad.—(Efe).

BARCELONA, 3.—El encargado de Negocios del Uruguay, don Hermes Basualdo, que ayer regresó de Montevideo, manifestó que el miércoles seguirá viaje a Madrid, por Zaragoza, acompañado de su esposa e hijos. Con respecto a las relaciones hispanouruguayas, declaró «Es posible que, como consecuencia de la formación del nuevo Gobierno, adopte éste orientaciones nuevas en política exterior, por lo que no sería difícil que surgieran algunas modificaciones en relación con España». Ha dicho también que existe una marcada tendencia a incrementar las relaciones comerciales con España y asimismo fomentar hasta lo posible las de carácter cultural. Por último ha destacado su satisfacción por volver a España.

Un voraz incendio reduce a cenizas el teatro "María Lisarda", de Santander

Y otro, los muelles de la estación de Puente Genil y varios vagones cargados

SANTANDER, 2.—En dos horas escasas ha quedado destruido casi por completo por un incendio el teatro «María Lisarda», construido en la calle de Rualesal en el año 1933. Sobre las cinco y media de la madrugada, el sereno de la calle observó que salía fuego por una de las ventanas y avisó a los bomberos que acudieron presurosos. Al abrir la puerta y penetrar en el interior, observaron que el techo del enorme edificio estaba ardiendo, y las brisas caían al patio de butacas, el anfiteatro y a las localidades del principal que fueron presuntamente devoradas por las llamas. Los dos equipos de bomberos, municipal y el de voluntarios, se abalanzaron a luchar y pudieron salvar, a la derecha del edificio, donde estaban los cuartos de los artistas. El escenario ardió totalmente, con el decorado y dos hermosos planes que se utilizaban en los conciertos, que se sabían con frecuencia en el Coliseum. No han quedado las fachadas del edificio, el que habrá de reconstruirse totalmente en la parte interior. Las escaleras de subida a los balcones así como la sala de fiestas, arrieron deterioros menores. Las autoridades decidieron el lugar del siniestro desde los primeros mo-

mentos y también durante todo el día un público enorme contempla con tristeza esta fatalidad que priva a Santander de su mejor teatro. EN LA ESTACION DE PUENTE GENIL. PUENTE GENIL, 3.—A las 1715 de esta tarde se produjo un violento incendio en esta estación. El fuego comenzó casualmente en un vagón que se encontraba en la vía de los muelles de Pequeña Velocidad, cargado de mercaderías diversas. Las llamas se propagaron a otros tres más así como a otros dos—uno de cemento y otro de hierro—que se encontraban en la llamada vía nueva. Pese a los denodados esfuerzos del personal ferroviario, de la Guardia Civil y otros elementos, los muelles de Pequeña Velocidad quedaron totalmente destruidos, así como los vagones citados. Durante los trabajos de extinción, nueve personas resultaron con quemaduras y fueron prontamente atendidas por el Servicio Sanitario. Las pérdidas son considerables. Las llamas llegaron a alcanzar las casas de la vecindad, pero pudo evitarse que éstas ardieran.

AURIOL SE NIEGA A RECIBIR A DE GAULLE. PARIS, 3.—El general De Gaulle ha tratado de conferenciar con el presidente de la República, Auriol, acerca de una posible solución de la crisis francesa, pero el jefe de Estado—señal socialista—le ha hecho un desaire, según declaran dirigentes del partido degaullista. Louis Terrenoire, lugarteniente del general De Gaulle en el RPF (Unión del Pueblo Francés), ha declarado que el general pidió a Auriol por medio del dirigente parlamentario del RPF Jacques Soustelle, una audiencia privada, Auriol—dirigente del Frente Popular de antes de la pasada guerra mundial—se negó. De Gaulle ha pasado el fin de semana en su aldea natal, al Norte de París. Se espera que regrese a la capital hoy mismo y que se reúna con la Comisión ejecutiva del RPF para estudiar la situación.—(Efe). ENCARGA A PINAY. PARIS, 3.—El diputado independiente (conservador) Antoine Pinay, ministro de Transportes en el

HILALI FORMO GOBIERNO EN EGIPTO

Estudia los documentos sobre Inglaterra, pero no sabe la fecha de reanudación de negociaciones

EL CAIRO, 3.—El primer ministro egipcio, El Hilali, que ha constituido nuevo Gobierno, cuya lista ha hecho pública, recibió esta mañana a Mahmud Fawzi Bey y a Adiy Andraos Bey, representantes de Egipto en la ONU y discutió con ellos los datos preparados sobre la disputa angloegipcia. Fawzi conferenciará de nuevo con El Hilali. Las reuniones de la Cámara egipcia suspendidas por un mes, lo mismo que las del Senado.—(Efe). NO SABE CUANDO SE REANUDARAN. EL CAIRO, 3.—El nuevo jefe del Gobierno egipcio El Hilali, ha declarado que no puede decir cuándo comenzarán las negociaciones angloegipcias. El correspondiente de la Agencia United Press, W. Collins, ha señalado también que la Embajada británica hizo un sondeo en la mañana del domingo cerca del Ministerio de Asuntos Exteriores para conocer la actitud, pero se le dijo que no se podía decir nada de momento.—Efe. MODIFICARA LA LEY ELECTORAL. EL CAIRO, 3.—El jefe del nuevo Gobierno, Hilali Bajá, ha declarado a los periodistas que la ley electoral va a ser modificada, con objeto de que los comicios crezcan más garantidos. También dijo que va a estudiar todos los documentos sobre la disputa con Inglaterra lo antes posible y que para gozar del respeto de otros pueblos es preciso convenirlos de que se es merecedor de él. El presidente del Consejo se propone depurar la administración egipcia.—(Efe).

Multa de un millón de pesetas por tráfico ilícito de material automovilístico. MADRID, 3.—El Boletín Oficial del Estado, publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición de la Presidencia del Gobierno: Orden por la que se impone a don Francisco Herreros Urrutia multa extraordinaria de un millón de pesetas por tráfico ilícito de material automovilístico.

Pulgas infectadas con peste afirman los comunistas que fueron arrojadas por los norteamericanos en Corea

TOKIO, 3.—La declaración de una epidemia de peste bubónica en el Norte de Corea ha servido a los comunistas para intensificar su campaña de difamación contra los norteamericanos. Radio Pekín ha afirmado que los aviones norteamericanos lanzaron pulgas infectadas con peste cerca de Pan Mun Jom y en otras partes de Corea. La gravedad de la epidemia queda patente por el hecho de que el jefe del Gobierno rojo nortecoreano, Kim Il Sun ha ordenado la participación activa de toda la población contra la epidemia. No hay que olvidar que esta gravedad es debida a las estimas condiciones sanitarias en el territorio rojo. Además los comunistas chinos, para luchar contra la epidemia, proyectan el «clutamiento por toda la nación de personal médico, a fin de enviarlo a la Corea del Norte».—(Efe).

BUENOS AIRES, 3.—El Gobierno argentino ha redactado un nuevo decreto destinado a evitar que los emigrantes se concentren en la región de Buenos Aires. Este era uno de los puntos que el presidente Perón presentó en su discurso económico del 17 de febrero. La nueva orden no concederá permiso para ir a residir en Argentina en una zona de cien kilómetros de la capital, excepto en caso de padres de hijas sin casar y de hijos menores de 21 años o matrimonios que pertenecían a familias que ya habían en la zona de Buenos Aires.—(Efe).

Pedición de mano. Por don Da...

Entre los novios se cruzaron va...

Anticipamos al futuro matrimo...

Boda. En la iglesia de los RR...

El matrimonio enlace de la bella...

Bendito la unión el Superior de...

Se casaron a los contrayentes...

Terminada la ceremonia religio...

Los recién casados, con sus fam...

Los ya señores de Casas empre...

Se expresaron nuestra cordial...

Felicidades cordiales a los ven...

La Vida en la Ciudad

Hermandad de la Pasión y Santo Entierro

IMPORTANTES ACUERDOS ADOPTADOS EN EL CAPITULO GENERAL

A tenor de sus Estatutos, el do...

El Rvdo. H. prior, invocando el...

Dada cuenta de los miembros de...

El tesoro oportuno, así lo pro...

El Rvdo. Hermano prior glorió...

PEQUEÑOS SUCESOS

Mala madrugada

Por la Guardia Municipal noct...

En el Cuarto de Socorro del Ho...

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Elecciones de diputados provinciales

En cumplimiento de lo dispues...

Hace 25 años

Se elevó una instancia al Ayunta...

En Junta general celebrada por...

HOJALATA

Técnico industrial, asociarse con...

Tomán posesión

los nuevos canónigos de la...

ALQUILU

ALMACEN muy grande, aparata...

NOTICIAS DIVERSAS

Inspecciones farmacéuticas. — La...

FRONTON

Continúa desde las 8. Programa...

PEKIN

Por Joseph Cotton. — (A. M.)

TEATRO BRETON

Durante los días 8 y 9 del act...

PROXIMOS Y GRANDES ES...

PREMIOS CINEMATOGRAFICOS

Ave del Paraíso

(En teñicolor) Por Louis Jourdan, Debra...

Muy importante

Semana de medias

Precios rebajados Casa Azul

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 8

NO ESTOY SOLA

Por Jane Wymann, la inolvidab...

FRONTON

Continúa desde las 8. Programa...

PEKIN

Por Joseph Cotton. — (A. M.)

TEATRO BRETON

Durante los días 8 y 9 del act...

PROXIMOS Y GRANDES ES...

PREMIOS CINEMATOGRAFICOS

Ave del Paraíso

(En teñicolor) Por Louis Jourdan, Debra...

Muy importante

Se trata de una importante indus...

HOY, ULTIMO DIA

DE RETALES DE PERUERIA TORINO

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Incendio en Yécora

Fue sotocado por el Parque de...

MARRODAN Y REZOLA, S. L.

MIGUEL VILLANUEVA, 11. — LOGROÑO.

CICLO DE CONFERENCIAS DEL COLEGIO DE

TITULARES MERCANTILES

ACLARACION

Domingo Aransay San Martín,

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

ESCUELAS Y MAESTROS

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION...

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

SEMILLAS

de Remolacha, farrera, de Flores...

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Brandy Aro

EL COSAC DEL BUEN GUSTO

Acción Católica

CENSURA DE ESPECTACULOS

LA LEONESA

MANTEQUERIA, HUEVERIA

Camión "Chevrolet 1939"

Impecable, bien calzado

Muy importante

Se trata de una importante indus...

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los...

JALON ANGEL

LAVADO DE ROPA PERFECTO

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

HOY - CINE AVENIDA

CONTIENE desde las CINCO

Maria Walewska

Greta Garbo y Charles Boyer

De tal palo, tal astilla

Donald O'Connor y Peggy Ryan

Muy importante

Se trata de una importante indus...

Muy importante

Se trata de una importante indus...

Muy importante

Se trata de una importante indus...

PASTILLAS DISPAC

VENCEN LA TOXICIDAD

Registro Civil

Inscripciones verificadas en los...

JALON ANGEL

LAVADO DE ROPA PERFECTO

Anís Aro

EL MEJOR ENTRE LOS MEJORES

HOY - CINE AVENIDA

CONTIENE desde las CINCO

Maria Walewska

Greta Garbo y Charles Boyer

De tal palo, tal astilla

Donald O'Connor y Peggy Ryan

Muy importante

Se trata de una importante indus...

¡Aquí Barcelona!

Por ALBERTO DURAN

BARCELONA.—(Cronica de M. R. P. exclusiva para NUEVA RIOJA).

mediante equipos móviles, cuyas cámaras y micrófonos recorren las ceremonias, es de esperar que este servicio sea un poderoso auxiliar para el mayor éxito del Congreso, máxime cuando la televisión ha rebasado también la fase inicial de una pantalla de cortas dimensiones en el aparato receptor, donde las imágenes se veían con excesiva pequeñez, y se ha conseguido que éstas puedan proyectarse sobre grandes pantallas, a la manera como se amplía una película de cine sobre el lienzo. Esta es una faceta asombrosa y magnífica del Congreso Eucarístico, que acredita el auge que este toma, el inmenso volumen de sus gastos y la majestad que revestiran sus actos.

El Congreso no solo está llamado a concentrar grandes miles de expedicionarios extranjeros, sino como es lógico una gran cantidad de españoles procedentes de todos los confines de la geografía peninsular e insular. Y entre ellos vendrán verdaderas legiones de jóvenes de ambos sexos, que sentirán la llamada espiritual de la Eucaristía, en aquellas fechas solemnísimas reina y señora de las almas. Por este motivo, hay quien, al elogiar la decisión del rector de la Universidad de Barcelona de suspender las pruebas de capacidad y calificación antes del Congreso para reanudarlas después, ha creído oportuno hacer la misma recomendación a las demás Universidades españolas, pues hay que dar a aquellos jóvenes que citábamos antes, y que suponemos acuciosos de trasladarse a Barcelona para proclamar públicamente la realeza de Jesucristo, todas las facilidades posibles, ya que es muy grave el problema que se les plantea, pues la fecha de la celebración del Congreso coincidirá con los exámenes.

CONFIRMACION A NUESTRO ESTADO
La semana anterior les dimos cuenta del análisis que del actual estado de salud mental hizo un psiquiatra indonesio. Nos halló bastante bien. Hoy se confirma el detalle. Ha venido otro doctor, esta vez norteamericano, que se apellida Carrigan y es neurólogo.

—¿En qué estado ha encontrado a Europa de nervios?
—Normal; disminuye la tensión.
—¿No habrá que emplear el bisturí?
—Soy optimista; el conocimiento de los horrores de la guerra impedirá que nadie se lance a ella.

TRUMAN NO CONOCE A ESPAÑA
—Y Mr. Mc. Carrigan sigue hablando:

—¿Conoce a Truman?
—Es amigo mío.
—¿Qué opina de su declaración reciente respecto a España?
—Tiene la desventaja que Truman no ha tenido la oportunidad de conocer España; si la hubiera conocido como yo, o como cualquiera que la ha visitado, amaría al pueblo español.
—¿Tienen importancia sus palabras o ya están ustedes acostumbrados?
—Está acostumbrándonos. Truman es muy humano y muy sincero y tiene mucho coraje; en frase gráfica, diría que «tiene mucho estómago».

LA ENERGIA ATOMICA Y LA CURA DEL CANCER
El consabido doctor es también miembro de una institución experimental científica. Respecto a ella, nos dice:
Estamos experimentándonos en la adaptación de la energía atómica en la curación del cáncer.

—¿Y qué?
—Hay grandes esperanzas.
Y como la esperanza es lo último que se pierde, no nos toca más remedio que creer en la futura eficacia de esos medicamentos atómicos...

TROTAMUNDOS DE TRES CABALLOS
He aquí el viajero más pintoresco de la semana. Se trata de Jean Boucher, un francés que, pilotando una moto de tres caballos de fuerza, ha recorrido 15.000 kilómetros a través de Europa y África del Norte, excepto los países de tras el telón de acero, naturalmente. Por todas partes halló favorable acogida y sólo encontró pegas en Yugoslavia, donde le detuvieron por hacer inocentes fotografías en las calles o plazas de Belgrado. Cuenta de aquel país que apenas circulan automóviles y menos motocicletas y que la gente al ver su montura le miraba como algo raro.

(Prohibida la reproducción total o parcial)

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Vistas las respectivas causas, el Tribunal de la Audiencia ha fallado en la forma siguiente:

Condenando a los procesados José Eduardo Balda Martínez y Julián del Río Ramírez, como autores responsables de un delito de desórdenes públicos, con la concurrencia en el Julián de la agravante de reincidencia, a la pena, para José Eduardo, de 4 meses de arresto mayor, y para Julián, 6 meses de igual pena; a ambos, al pago de las asesorías legales, y a cada uno de los dos, al pago de la cuarta parte cada uno de las costas procesales, debiendo indemnizar mancomunada y solidariamente a Constancia Pecifia en cuantía de 210 pesetas. Se absuelve a los procesados Antonio

blando:

—¿Conoce a Truman?
—Es amigo mío.
—¿Qué opina de su declaración reciente respecto a España?
—Tiene la desventaja que Truman no ha tenido la oportunidad de conocer España; si la hubiera conocido como yo, o como cualquiera que la ha visitado, amaría al pueblo español.
—¿Tienen importancia sus palabras o ya están ustedes acostumbrados?
—Está acostumbrándonos. Truman es muy humano y muy sincero y tiene mucho coraje; en frase gráfica, diría que «tiene mucho estómago».

LA ENERGIA ATOMICA Y LA CURA DEL CANCER

El consabido doctor es también miembro de una institución experimental científica. Respecto a ella, nos dice:
Estamos experimentándonos en la adaptación de la energía atómica en la curación del cáncer.

TROTAMUNDOS DE TRES CABALLOS

He aquí el viajero más pintoresco de la semana. Se trata de Jean Boucher, un francés que, pilotando una moto de tres caballos de fuerza, ha recorrido 15.000 kilómetros a través de Europa y África del Norte, excepto los países de tras el telón de acero, naturalmente. Por todas partes halló favorable acogida y sólo encontró pegas en Yugoslavia, donde le detuvieron por hacer inocentes fotografías en las calles o plazas de Belgrado. Cuenta de aquel país que apenas circulan automóviles y menos motocicletas y que la gente al ver su montura le miraba como algo raro.

(Prohibida la reproducción total o parcial)

—¿Conoce a Truman?
—Es amigo mío.
—¿Qué opina de su declaración reciente respecto a España?
—Tiene la desventaja que Truman no ha tenido la oportunidad de conocer España; si la hubiera conocido como yo, o como cualquiera que la ha visitado, amaría al pueblo español.
—¿Tienen importancia sus palabras o ya están ustedes acostumbrados?
—Está acostumbrándonos. Truman es muy humano y muy sincero y tiene mucho coraje; en frase gráfica, diría que «tiene mucho estómago».

TROTAMUNDOS DE TRES CABALLOS
He aquí el viajero más pintoresco de la semana. Se trata de Jean Boucher, un francés que, pilotando una moto de tres caballos de fuerza, ha recorrido 15.000 kilómetros a través de Europa y África del Norte, excepto los países de tras el telón de acero, naturalmente. Por todas partes halló favorable acogida y sólo encontró pegas en Yugoslavia, donde le detuvieron por hacer inocentes fotografías en las calles o plazas de Belgrado. Cuenta de aquel país que apenas circulan automóviles y menos motocicletas y que la gente al ver su montura le miraba como algo raro.

(Prohibida la reproducción total o parcial)

no Pecifia y Silvio Carlos Besga Ruiz del delito de desórdenes públicos de que se le acusaba en la misma causa. Se cancela la fianza constituida a favor de los mismos en la pieza de responsabilidad civil, quedando las fianzas constituidas a favor de los procesados condenados, afectas a las responsabilidades pecuniarias declaradas en la causa.

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de ser vistos próximamente en esta Audiencia:

Día 10. — Juzgado de Logroño, por robo. Procesados, Feliciano Terroba García y Romualdo Pinillos. Abogado, señor Alegría; procurador, señor Peche.

Por hurto. Procesado, Joaquín Angulo Palacios. Abogado, señor Heredia; procurador, señor Velasco.

Por daños. Procesado, Tomás Escribá Berguilla. Abogado, señor Piñán; procurador, señor Esteban.

Día 11.—Juzgado de Logroño, por lesiones. Procesado, Francisco Osés López. Abogado, señor Ríos; procurador, señor Sáez Benito.

Día 13.—Juzgado de Haro, por calumnia. Procesada, Justa Mateo Conde. Abogado, señor Gil Albert; procurador, señor Esteban.

Día 15.—Juzgado de Haro, por robo. Procesados, Julio Martín y cinco más. Abogados, señores Montero, Reboiro (B.) y Gil Albert; procuradores, señores Manzanares, Velasco y Lor.

Juzgado Municipal

SENTENCIAS

Tras los correspondientes juicios de faltas, el Juzgado Municipal ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando a Rodolfo Mújica Aguirre a la pena de 250 pesetas de multa, indemnización y costas, por daños, y, en caso de insolvencia, 15 días de arresto en prisión.

Condenando a Estefanía Paniño Rivero a la pena de 100 pesetas de multa y pago de costas, por malos tratos, y, en caso de insolvencia, 10 días de arresto en prisión.

Condenando a Frutos Mayoral Sáenz a la pena de diez días de arresto menor y pago de costas, por lesiones.

Condenando a Antonio Jiménez Jiménez a la pena de 80 pesetas de multa y pago de costas, por amenazas, y, en caso de insolvencia, 8 días de arresto en prisión.

Condenando a Jesús Hierro Centeno a la pena de 80 pesetas de multa, represión privada y costas, por escándalo en función cinematográfica, y, en caso de insolvencia, ocho días de arresto en prisión.

Condenando a Angel Hernández Jiménez a la pena de quince días de arresto menor en prisión y pago de costas, por hurto.

Condenando a María Carrillo Moragas a la pena de diez días de arresto y pago de costas, por lesiones. Absolviendo a Atilano Pérez San Pedro.

Condenando a Pilar Blanco Ro-

Notas Militares

NÓMBRAMIENTOS.—Fiscal militar del Consejo Supremo de Justicia Militar, al general de división don José Badillo Pérez; jefe de la Agrupación Especial de Costa de Rías Bajas y gobernador militar de Pontevedra, al general de división don Rafael Ibáñez de Aldecoa y Urculla; gobernador militar de Zaragoza y subinspector de la V Región Militar, al general de división don José Sotelo García.

RESERVA.—Por haber cumplido la edad reglamentaria, pasan a esta situación el general de brigada de Infantería don José Montañar Canet, que cesa en el cargo de jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 31; don Eduardo García del Busto Ozores, de gobernador militar y jefe de las Tropas de Menorca, y don Pedro Martín López, de jefe de la II Zona de la Guardia Civil.

DESTINOS.—Jefe de la Infantería Divisionaria de la División número 12, al general de brigada don Amador Regalado Rodríguez, de la número 31, al de brigada don Rafael Iglesias Curty; a las órdenes del general jefe del Ejército de Marruecos, al de brigada don Antonio Alvarez-Rementería Martínez, para ejercer el mando de la circunscripción de Yebala; don Enrique Vidal Muniárriz, para ejercer el mando de la circunscripción oriental del Rif, y jefe de Ingenieros del Cuerpo de Ejército número 1 y de los servicios de Ingenieros de la I Región Militar, a don Rafael Ros Suñer.

PATATA DE SIEMBRA
TEMPRANAS-SEMITEMPRANAS
ANGEL ARIAGA
Vara de Rey, 18.—Tlf. 15-60

¡SEÑORA!... REPARÉLOS VA MISMA



con **REMACHES NIQUELADOS MAM**

candio a la pena de 20 días de arresto menor, 225 pesetas de multa, represión privada y pago de costas, por lesiones y desorden público. En caso de insolvencia, deberá sufrir un arresto de quince días en prisión.

Condenando a Elena Martínez Millán a la pena de diez días de arresto y pago de costas, por lesiones.

Condenando a Fernando Fudio Puelles a la pena de diez días de arresto en prisión y 400 pesetas de multa y costas por blasfemias. En caso de insolvencia, deberá sufrir un arresto subsidiario en prisión de 15 días.

Entrega de viviendas protegidas en San Asensio

Han sido construidas por la Obra Sindical del Hogar y Arquitectura

El pasado domingo, día 2, se verificó en la localidad de San Asensio el acto de entrega de las llaves y títulos de propiedad a los seis beneficiarios que constituyen un grupo de la mencionada Obra, denominado «Alcázar de Toledo», integrado por seis viviendas protegidas que han sido construidas por la Obra Sindical Provincial del Hogar y de Arquitectura.

Presidieron los actos el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, el delegado provincial de Sindicatos y otras jerarquías provinciales, junto con las autoridades de la localidad.

A las once de la mañana se celebró una misa solemne, que fué oficiada por el párroco de San Asensio, terminada la cual se dirigieron las autoridades y el pueblo en masa junto al grupo edificado en el término denominado «El pecho de las cuevas», que presentaba un brillante aspecto y se hallaba adornado con profusión de banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento.

El señor párroco procedió a la bendición de las viviendas, y el de-

legado provincial de Sindicatos hizo uso de la palabra para exponer la labor que realiza la Obra Sindical del Hogar en orden a la mitigación del problema de la vivienda, ya que la solución completa —dijo— cae fuera de nuestras posibilidades.

Terminó su acertada intervención poniendo de relieve la necesidad de que todos los españoles se unan estrechamente y colaborem todos para que esta tarea emprendida florezca con los mejores frutos.

Las viviendas a que nos referimos constan de dos plantas y un sótano; disponen de cinco dormitorios, comedor, cocina y cuarto de aseo, y están dotadas de un corral espacioso y edificaciones complementarias. Las cuotas que han de satisfacer los labradores beneficiarios son de ciento cuarenta pesetas al mes y la amortización que han de efectuar en el término de 40 años.

El Instituto Nacional de la Vivienda ha aportado el 40 por 100 del presupuesto sin interés y una prima a fondo perdido de un 20 por 100.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño
(CEMENTERIO MUNICIPAL)
Se pone en conocimiento del público que, a partir del día primero de marzo, la apertura de este recinto será a la hora de las ocho, y el cierre a la de las 18 horas.
Logroño, 28 de febrero de 1952
El Alcalde-Presidente
Julio Pernas

Cuartel del Regimiento de Infantería Bailén número 60 de esta plaza, el día 15 del corriente mes a las 11 horas de su mañana, por plizas a lana, cuyas características se encuentran en la Mayoría de este Cuartel. El presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Logroño, 1.º de marzo de 1952.
El Teniente Coronel Mayor

Ayuntamiento de Anguciana
SUBASTA DE CHOPOS

El día 16 de marzo próximo, y hora de las 12 de su mañana, tendrá lugar en la Sala-Ayuntamiento la subasta pública de 864 chopos, sitos en el término de «Boca de Hoja», de este término municipal y de la propiedad de este Ayuntamiento, bajo el tipo de subasta de CIENTO SETENTA MIL PESETAS (170.000), y por el sistema de pliegos cerrados, debiendo los licitadores reintegrar dicho pliego con arreglo a la Ley del Timbre, acompañando al mismo el cinco por ciento del tipo de tasación, y se ajustarán al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.
Anguciana, 26 de febrero de 1952
El Alcalde, Blas Santa Cruz

Ayuntamiento de Logroño
PADRONES DE MOTORES, ASCENSORES, ETC.; ENTRADA DE CARRUAJES, ALCANTARILLADOS, MEDITADORES Y CANALONES, Y ANUNCIOS Y ESCAPARATES

Aprobados por la Excmo. Comisión Municipal Permanente, en sesión celebrada el día 29 de febrero, los padrones correspondientes a los arbitrios mencionados para el actual ejercicio, se habilita el plazo de 15 días laborables a contar del siguiente al de publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a fin de que por quienes lo deseen puedan presentar reclamaciones a los mismos, lo que habrá de hacerse por escrito debidamente reintegrado, que presentarán en el registro general de entrada de documentos de este Ayuntamiento durante las horas de diez a una.

Regimiento de Infantería
Bailén número 60

Autorizada por la Superioridad la venta en pública subasta de UN CABALLO Y DOS MULAS de desecho, por el presente se hace saber que dicha subasta se realizará en el

Se advierte que los mencionados padrones pueden ser examinados durante los días y horas habilitados para la presentación de reclamaciones en la Intervención Municipal (Negociado de Arbitrios), y asimismo que, pasado el mencionado plazo, no se admitirá ninguna.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Logroño, 9 de marzo de 1952.
El Alcalde-Presidente
Julio Pernas

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Por 2 a 1 venció el Logroñés... Partidos celebrados en Primera División

(Viene de octava página)

De nuevo Agustí se escurre y centra para que Cano empalme de cabeza, sólo ante Eusebio, marchando el balón rozando un lateral.

Rada! dribla a un defensa y entrega con precisión a Zubillaga, que pierde por apurar demasiado.

García espera se señale una falta que él aprecia y no el arbitro gracias a lo cual se escapa el extremo Espert, salvando en última instancia Aldonza, que se había cruzado a tiempo viendo el peligro.

Zubillaga e Hidalgo se lucen, respectivamente, en dos arrancadas, pero sus templados centros, demasiado cerrados, mueren en manos de Tarrasa.

La vanguardia blanquiroja practica excelentes combinaciones, rasgando el balón y concluye Heriz por conseguir corner.

Logroñés cede corner. Una buena combinación del ataque local se logra por orsay de Hidalgo; dudoso.

García realiza una maravillosa jugada, desconcertando a la defensa, y entrega un balón, gol muerto, a Heriz, que pierde por no esperar la entrega.

Badal consigue corner. Badal, por el centro dribla a varios adversarios, pero termina aplasado por la amasa.

Otra gran combinación local y centro cerrado de Zubillaga, que recoge Tarrasa.

Un tiro raso de Badal se va haciendo un poste cuando Tarrasa había salido a la desesperada.

El dominio a los veinticinco minutos se inclina ligeramente por el Logroñés, sin dejar por eso el Badalón de hacer incursiones peligrosas, en una de las cuales se ve Eusebio obligado a salir para quitar el balón de los pies a un delantero.

Zubillaga pasa bien a García y el remate roza al larguero.

García, Zubillaga y Badal salvan en pases cortos a la defensa, perdiendo Badal por entretenerse en el disparo.

A los 42 minutos, superforzada la retaguardia badalonense, centra Zubillaga, despeja en corto Tarrasa acosado por Badal y Heriz, y García, sereno, envía a las mallas por encima del raílmo de jugadores. Primer gol.

García pasa a Zubillaga, chuta éste esquinado y Tarrasa se luce.

La rapidez del juego no decae, y en vigorosa reacción catalana el Logroñés tiene que ceder dos corners.

El segundo tiempo se inicia con arrancada de García, que es objeto de mala entrada. Tira la falta Aldonza fuerte, pega la pelota en la barrera recoge Zubillaga, empalma con potencia, y Tarrasa, en estrada admirable desvía a corner.

Inmediatamente corner contra el Logroñés.

Zubillaga se interna con sentido desmarca a Badal y le cede el balón, saltando el delantero centro por encima de Tarrasa, que había salido para no lesionarlo.

Badal se interna decidido y es atrolado por tres defensores. La fal-

ta se ejecuta sin consecuencias. García, Badal y Zubillaga se combinan. Corner contra el Badalón.

Un tiro-pronto de García se va por encima del travesaño. Hidalgo corre por el extremo se pasa al centro, desconcierta a la defensa y por el flanco que consigue dejar vacío cede a Heriz, que por poco no logra alcanzar el gran pase.

García y Aldonza, a dos pasos de meta, se embarullan, permitiendo a Juaneda chutar a placer. El gol, que parecía hecho, es frustrado por Eusebio, el cual, en incomparable estrada, desvía a corner.

No cede en rapidez el juego.

A los 19 minutos, Heriz corre con estilo el balón por el ala izquierda, centra medido, remata fuerte Zubillaga, y en magnífica intervención desvía Tarrasa a corner; recoge de rechace Zubillaga y chuta raso, salvando a corner en la misma línea de gol un defensa. A consecuencia de este corner bombea Vallejo, cabeza Badal por encima de Tarrasa que había salido a cortar, y Heriz, magnífico, vuelve a cabecear tor encima de los defensas que guardaban la puerta. Segundo gol.

Badalona cede corner.

Blasco pasa bien a Zubillaga, éste a Badal, chuta fuerte y otra gran intervención de Tarrasa, que manda a corner.

Zubillaga gana nuevo corner.

Entre tres defensas, rápido sobre la marcha, empalma un gran chut García, yendo el balón fuera por muy poco.

Badalona cede corner.

Aldonza avanza demasiado con la pelota, la pierde, el despeje largo va a parar a Espert, quiere pasar éste a Agustí, que se encuentra solo sin volver de su arrancada Aldonza, y el centro se convierte en una bombada que entra en la puerta casi vertical, engañando a Eusebio, que por haber salido unos pasos de puerta esperando el centro cree va el balón alto. Gol del Badalón. Van 37 minutos.

Heriz consigue corner.

Los últimos cuatro minutos presiona el Badalón en busca del empate, defendiéndose con éxito la retaguardia local, aunque con algo de desconcierto y acusando cansancio.

Vuelos sin motor

TRES EQUIPOS SUECOS AL CAMPEONATO MUNDIAL QUE SE CELEBRARA EN MADRID

ESTOCOLMO, 3.— Tres equipos suecos se han inscrito para el campeonato mundial de vuelos sin motor que se celebrará en Madrid del 30 de junio al 13 de julio. Durante este mes se celebran las pruebas de selección.

Entre los más probables figuran Billy Nysson, campeón del mundo de vuelo sin motor; Laros Mansson y Thage Loeff.—(Aifil).

BARCELONA, 4 MADRID, 2

BARCELONA.—A los 14 minutos, un centro magnífico de César le remata impetuoso de cabeza Vila y bate por primera vez al meta blanco. A los 34 minutos, Olsen pasa a Molowny y tras un fallo de la media azulgrana consigue el gol del empate.

A los 36 minutos se tira una falta contra el Madrid cerca del área; saca Basora y bombea el balón a César, que de cabeza consigue el segundo tanto. A los 39 minutos, un fuerte tido de Molowny sólo logra rechazarlo, Velasco y el balón llega a los pies de Arsuaga, que tranquilamente logró el tanto del empate.

Con este tanteo termina la primera parte.

A los 13 minutos de la segunda parte, en un avance personal de César, espera la salida de Alonso, cruza el balón y logra batir al Madrid por tercera vez. A los 17 minutos, un tiro de Vila lo hace Manchón desviar a corner, el quinto contra el Madrid. A los 28 minutos, Oliva, en una fea entrada a Vila, cede el séptimo corner, lo tira Basora en un magnífico servicio a César, que marca el cuarto gol. Después se repliega el Barcelona, asegurado su triunfo con el resultado de dos goles de diferencia.

El Barcelona ha mostrado superioridad en este partido. Ha sido mejor que el Madrid en todos los aspectos. Por táctica, por individualidades y por conjunto.

R. GIJON, 1 R. C. CELTA, 1

GIJON.—El primer tiempo terminó con empate a cero, bastándose la segura defensa del Celta para contener las tentativas de los delanteros gijonenses.

En la segunda mitad jugó un poquito mejor el Gijón, pero sin cuajar, ni mucho menos, una buena actuación. El público protestó muchas veces ante el fracaso gijonés. A los 26 minutos, Prendes disputó un balón a Lolín, y muy cerrado, sobre la línea de corner, centró, entrando al remate Arelló, que envió el balón a las mallas.

Un minuto después, el Celta avanzó por la derecha y un balón adelantado sobre Olmedo, a la vez que salía sión, permitió a aquél, colocado fuera de juego, enviar la pelota por alto a las mallas, con la puerta abandonada. Hasta el final del partido aún tuvo más ocasiones de marcar el Celta, ya que siguió demostrando su superioridad.

B. VALLADOLID, 2 SEVILLA, 1

VALLADOLID.—A los catorce minutos del primer tiempo se escapa por el centro del campo Araujo, desbordando a la defensa local, y Lesmes I le sujetó por la camiseta cuando iba a chutar a tres metros de Golcolea. Señala el arbitro el penalty, que tira magníficamente colocado, Arza, sin que Golcolea pueda hacer nada por impedir que llegue a la red. El tanto del empate lo logró el Valladolid a los nueve minutos del segundo tiempo. Penín ganó la acción a Navarro y lanzó un tiro esquinado que rebota en el arquero y Cánovas, muy bien colocado,

empuja el balón hasta el fondo de las mallas. A los 26 minutos un centro de Coque lo recoge Ricardito, que lanza un soberbio tiro cuando Bustos están dentro de la puerta. Fuera de ella está Campanal, quien con la mano saca la pelota cuando ya había pasado de la raya. El gol era clarísimo, pero el arbitro señala penalty. Lo tira Coque flojo, pero magníficamente colocado al ángulo, y consigue el tanto de la victoria.

ATLETICO DE MADRID, 3 ATLETICO DE TETUAN, 0

MADRID.—El primer tiempo señaló ya ventaja madrileña por dos a cero. Los goles fueron conseguidos a los 23 minutos de juego en un remate rápido de Juncosa a la salida de un corner sacado por Carlsson, y a los 40 minutos, por medio de Ben Barek, empalmado un buen pase de Juncosa.

En la segunda parte se produjo la goleada. El Tetuán bajó su tono defensivo por la pérdida de energías de algunos de sus elementos. El Atlético de la capital mantuvo la ofensiva y a los tres minutos Mengía pasa a José Luis y éste a Juncosa, que fusila el gol. A los 18 minutos, Mengía empalma un fantástico izquierdazo a la salida de un corner y marca el cuarto gol. El Tetuán está desfondado. A los 25 minutos, José Luis hace una buena jugada en el extremo derecho; centra, falla Ben Barek y Escudero, que venía embaldado, lanza un caficón que es el quinto. En una escapada del Tetuán, Patrio dispara con intención y Argila cede corner, que se tira sin consecuencias. A los 39 minutos, José Luis, a pase de Ben Barek, rebata el sexto gol.

A los 42 minutos, Escudero pone digno remate a un buen centro de Juncosa, y termina el partido rematando José Luis un rechace de Hurtado a potente tiro de Escudero y marcando el octavo de la serie.

REAL SOCIEDAD, 1 REAL SANTANDER, 1

SAN SEBASTIAN.—Lleno en Atocha Dominio casero, pero sin hilazón ante una cerrada actitud defensiva del Santander. Igoa, el mejor de los eusebianos, marcó a los 23 minutos de tiro rápido a pase de Barinaga. Se llega al descanso con el 1-0. A los seis minutos del segundo tiempo, Elizcndu empata y el Santander comienza a jugar a la defensiva. Juanito tiene una excelente actuación a lo largo del encuentro. El equipo forastero demostró ser un conjunto equilibrado. El señor Prieto, del Colegio Andalúz, hizo un arbitraje imparcial.

VALENCIA, 3 LAS PALMAS, 0

VALENCIA.—Buen juego en la primera parte con dominio del Valencia y algunas jugadas poco peligrosas de Las Palmas. Los canarios abusan del pase corto y ante la puerta se muestran ineficaces. Marcan los tantos Badenes, Buque y Seguí. En el segundo tiempo el juego es aburrido y de escasa calidad. Seguí da origen a una excelente jugada sorteando a la defensa canaria, pero Pepín se lanza a sus pies y evita un tanto seguro. Partido soso, de escasa calidad de juego. Fombona

ATLETICO DE BILBAO, 2 R. C. D. ESPAÑOL, 1

BILBAO.—Poco más de media entrada en un partido insípido, sin gracia por parte de los dos equipos. El dominio nivelado, demostrando los del Español mayor acometividad y más decididos a ir por el balón El Atlético, apático, sobre todo en su delantera, especialmente Panizo, con una tarde muy deficiente. A los 27 minutos llega el primer gol en centro muy cerrado de Artache rematado por Panizo. Tres minutos después, Marcet, en un centro de cabeza consigue el empate. En el segundo tiempo, a los seis minutos, pasa Artache a Velancio y éste tira muy duro. El portero coge muy bien la pelota, pero le dobla las manos y el estérilo llega a las mallas. El público se aburría.

CORUNA, 2 ZARAGOZA, 1

LA CORUNA.—Arbitro el catalán señor Saz Olmedo con muchos errores y sin enterarse del encuentro. Como cabía esperar de la situación difícil de los dos bandos, se caracterizó por el entusiasmo, la emoción y la indecisión del resultado. En la delantera su elemento más decisivo y brillante fué el extremo Corouera. En el Zaragoza hizo un gran partido su línea defensiva y con el medio volante Atienza. La delantera fué rápida y llegó con bastante facilidad a los dominios de Acuña, pero apenas este portero coruñés tuvo que intervenir porque los mates no tiraron apenas a gol. Eligió campo el Deportivo y lo hizo a favor del viento.

En la primera parte dominaron los locales, salvo en los primeros minutos. A los 24 minutos marcó el Zaragoza por medio de su extremo derecha Pitarch, después de una combinación bien ligada de la delantera. Los coruñeses reclamaron, por supuesto fuera de juego. Unos minutos después se produjo una entrada sucisima al portero del Zaragoza de Arsenio, y el arbitro, que señaló la falta, fué objeto de una bronca, pues se creía que señalaba penalty y que él decretó saque indirecto. Cuatro minutos antes del final, un tiro a la media vuelta de Moll estableció el empate a uno.

De salida, en el segundo tiempo, aprovechando un fallo de la delantera local, Pio se coló muy bien, y cuando se disponía a tirar fué objeto de una zancadilla por parte de García, que el arbitro tampoco vio, pues en este tiempo se mostró más bien casero. Hubo unos momentos de juego por parte del Zaragoza con algunos fallos de la defensa coruñesa que estuvieron a punto de hacer mover al marcador. En los últimos momentos reaccionó el Deportivo, animado por el público, y seis minutos antes del final del encuentro hubo una falta cerca del área del Zaragoza; todo el equipo coruñés, incluso sus defensas, acudieron al remate, constituyéndose una situación embarazada ante la portería de Higuito, que Ponte, con mucha oportunidad resolvió enviando el balón a las mallas, logrando así el triunfo para su equipo.

PELOTA

Amplia victoria de Barberito-Arriarán

Barberito III-Zabala triunfan en Zaragoza

Campeonato de aficionados.—Torneo GAVN

En otros frontones

Buena entrada en el Frontón Beti Jai en la tarde del pasado domingo. El público aficionado respondió al excelente programa que se ofrecía.

En el encuentro base, Barberito y Arriarán II, en vena de aciertos por un lado y con alianza de la suerte por otro, infligieron seria derrota a Fermín y Gallastegui I tras una pelea breve y con escasa lucha, que más se distinguió por su corta duración: 35 minutos.

Barberito disfrutó de un cuadro de ventaja en la jugada inicial, realizando desde el tres.

Si hemos de ser sinceros, esperábamos refida competencia entre los dos bandos. No fué así. No contábamos con que Abel San Martín ofreciera una labor insuperable como sacador y menos teniendo enfrente a Gallastegui, todo un gran restador.

Pero el de Baños tuvo una tarde inspirada en esa faceta del juego, dando a sus tiros una violencia insospechada y, además, colocación, haciendo lamer con la pelota la pared, apurando la pasa unas veces y otras proyectando el saque en corto, sencillamente magnífico. De esta forma consiguió cinco tantos, siendo por añadidura la causa principal de que en el peloteo nuestro paisano y el mondragónes llevaran, a partir de la igualdad a 6, siempre la iniciativa. Hasta el final, que terminó en 22-10.

A Gallastegui, en cambio, le persiguió el infortunio. Pelotas claras, casi a placer, perdió por mal bote en las losas, incluso en lo más liso. Y es que cuando las cosas están de que no, hasta lo liso se torna en montañoso.

Aparte de en el saque, Barberito se lució con la izquierda, castigando con fuerza la pelota, limitando al mínimo, sin embargo, sus entradas con la otra mano. Arriarán II se mostró a la altura que nos tiene acostumbrados. Fermín no desentendió del cuarteto, entendiéndose bien con Gallastegui, y éste, por último, bastante proeza realizó con levantar los envíos iniciales de Barberito, función en la que —no nos cabe duda—, cualquier otro saquero hubiera fracasado rotundamente.

La marcha del encuentro fué así: 1-0, 1-5 5-5 6-6, 11-6, 11-9, 21-9 y 22-10.

En primer lugar, Pablito se desentendió con relativa facilidad de Legarra, que no pasó de ocho tantos para 18 a que estaba concertado el partido.

PRIMER EXITO DE BARBERITO III Y ZABALA

Con gran asistencia de público se celebró el domingo en Zaragoza la primera eliminatoria interprovincial entre los aragoneses Crucetas y Oroz y nuestra pareja representativa, formada por Barberito III y Zabala.

El partido fué de neto color rojo-

no. Barberito y Zabala no hallaron enemigo adecuado a sus posibilidades y triunfaron sin esfuerzo alguno por abrumador tanteo: 22-6. Lograron a situarse en 12-0 y en 17-1.

Barberito y Zabala entusiasmaron a aquellos aficionados, el primero por su habilidad en los cuadros alegres y el segundo por la potencia de sus brazos.

EN BETI JAI

Mucho público acudió a Beti Jai en la pasada mañana del domingo con ocasión de jugarse los encuentros campeonales.

En primer término se disputó la semifinal de segunda categoría, a cargo de Justo González y Julio Andérica (de Albelda) y Feliciano Sáenz y Nicasio Cucho (de Beti Jai), terminando, tras enconada lucha, con la victoria de la primera pareja por el resultado de 22-16.

Este mismo resultado señalamos en el siguiente y último partido, de primera categoría, favorable asimismo a los también albedonenses Rosco y Ploote, que vencieron a los murcillos Ocón y Pastor. Todos, a excepción de Julio Pastor, muy bajo de juego, estuvieron bien, debiendo destacar a Alfredo Ocon, que hubo de multiplicarse para cubrir el hueco de su compañero.

Los dos partidos fueron seguidos por el público con gran interés.

EN OTROS FRONONES

TOLOSA.—Atano III y Corbiabate, 22; Echavé IX y Soroa II, 18.

EIBAR.—Atano VII y Gallastegui II, 22; Mendieta y Echavé X, 10.

RESULTADOS DEL TORNEO «GAVN»

La primera jornada del torneo «Gavn» ha sido de franco éxito para los representantes de Alava y Navarra, que han obtenido sendas victorias. He aquí los resultados:

BILBAO.—Esparza (Navarra), 18; Azpiri (Vizcaya), 17. García Arriño y Barrio, 22. Dufur y Arbizu II, 20.

VITORIA.—Ogueta (Alava), 18. Arcocena (Guipúzcoa), 9. Nalda y Galarreta, 22; Inciarre y Echeverría, 8.

Los partidos Vizcaya-Navarra resultaron emocionantísimos. Los navarros causaron magnífica impresión. En los dos encuentros estuvieron atresados en el marcador, logrando vencer en el de mano a mano y perdiendo sólo por dos tantos en parejas.

En cambio, el Alava-Guipúzcoa no ofreció interés alguno. Tanto Ogueta como Nalda y Galarreta vencieron con suma facilidad, demostrando tener gran clase y hallarse en condiciones de poder llegar a los títulos nacionales.

CONTRACANCHA

(Continúan los deportes en 14)

NOTAS BILBAINAS

(De la Redacción de "El Correo Español-El Pueblo Vasco" por teléfono).

GOBERNADOR, A VALLADOLID

Para asistir al aniversario de la emancipación de F. E. T. y de las J. O. N. S. salió ayer para Valladolid el gobernador civil de Vizcaya, don Jenaro Riestra. Le acompañaban diversas jerarquías provinciales.

TUNA DEL SEU

Se ha recorrido las calles bilbaínas la Tuna estudiantil del SEU. Recreando, que recaudaba fondos para el destino a becas pro estudiantes necesitados.

FINCHIO DAVILA, A BILBAO

El presidente de la Federación Española de Fútbol, Sancho Davila, vendrá en viaje oficial el viernes próximo. Se reunirá con los directivos de la Federación de Vizcaya y los presidentes del Atlético, Real Sociedad y demás clubs de categoría Regional.

COMUNICACION

Con motivo de celebrarse la fiesta eucarística de Su Santidad el papa, el presidente de la Diputación ha enviado un respetuoso y amistoso telegrama de filial salutación y adhesión.

CENTENARIO DE JAVIER

El título «Pregón de un Centenario» se celebró ayer en el «Buenos Aires» un acto a beneficio de la Comisión de Wuhu. En la primera parte se actuó brillantemente la Orquesta de Cámara de Bilbao. Después el reverendo Padre Ramón de S. J., nos dió una visión total y completamente documentada sobre el centenario de San Francisco Javier.

HABANA

El trasatlántico «Habana» saldrá hacia el día 9 del actual para Nueva York con pasajeros.

NOTA

El domingo comenzó el torneo de toros, enfrentándose en él de las navarros y vizcaínas. En la mano, el navarro Esparraco ganó a Azpíri por 18-17. También en pala corta ganaron los navarros. Vizcaya se apuntó una victoria en mano por parejas, venciendo García Ariño y Barrio a Dufur por 22-20.

El domingo aburrido e insípido en San Sebastián. El Atlético venció por 2-1 al Español sin que ninguno de los equipos hiciera nada notable. Este es el ve al Atlético recuperarse. Esto nos hace esperar con cierta expectativa la próxima competición de Copa.

POLLITOS

Cada cuatro días Leghorn, Prat. de nuestras reproductoras. Explotación agrícola LA CALZADA III Sto Domingo Calzada

TAURINAS

Pepe Rioja obtiene un éxito en Pamplona

La sorpresa en las funciones taurinas del domingo correspondió a Pamplona. Ni los aficionados más optimistas supondrían que el cartel pamplonés iba a «poner» la plaza de la capital navarra igual, igual, como lo hacen las corridas de San Fermín. Así ocurrió, sin embargo. El lleno fué rebosante. Y a tan extraordinaria animación en gradas y tendidos, hizo pareja la habida en el redondel, pese a que por los chiqueros salieron de primeras dos «pájaros» de esos que «quitan el tipo» aun a los toreros más enterados.

Con el primero de ellos, un colorao no desconocido para los visitantes de Prado Viejo, se entendió nuestro paisano Pepe Rioja y, pese a las «intenciones» de su enemigo, pudo torearlo con mucha valentía, haciéndole una faena sobrada de decisión y, al matar, sustituir la muleta por el pañuelo y agarrar una «ocada» que tumbó patas arriba al «Cain». A cambio recibió una voltereta de categoría, por fortuna, sin desagradables consecuencias.

Pepe Rioja dió la vuelta al anillo recogiendo aplausos y viendo cómo eran muchos los que pedían la oreja.

El logroñés tuvo con ello un debut muy satisfactorio, tanto por la calidad de su enemigo como por ser los primeros pitones que veía desde la anterior temporada.

Agua de Castro las pasó «negras», pues también le soltaron otro «pájaro» de mucho cuidado. Carnicerito y «Gitanillo de la Merced» se las entendieron después con dos becerros, despachándolos muy lucidamente, sobre todo el segundo de aquéllos, que aún deben estar paseándolo en hombros sus entusiastas.

Otro triunfador fué Pepe Ilera en sus funciones de peón y banderillero. Bregó lo indecible y puso un par de fenómenos...

Buen debut, pues, el de los Peques logroñeses.

Y como garantía de exactitud, traen los dos el formal ofrecimiento de nuevas actuaciones.

INAUGURACION EN MADRID

Lleno en la novillada inaugural. Los novillos de Jordan, bien presentados y bravos. El tercero fué aplaudido en el arrastre.

Pedro Palomo, valiente y voluntarioso. Escuchó muchos aplausos. «Bianquitos», lucido con el capote y las banderillas. A su primero le hizo una faena temeraria para media en lo alto. Ovación y saludo. En su segundo, regular.

Paquito Ruiz, que debutaba, armó la escandalera al recibir a su primero con una larga cambiada magnífica y torear después de capa estupendamente. Se le ovacionó con entusiasmo.

Con la muleta se mostró voluntarioso y valiente, y con el estoque estuvo más desacertado. Fué muy aplaudido, sobre todo en su primer novillo.

EN LORCA

Novillos de Eugenio Ortega, regulares. Villaiba, aplausos en uno y ovación en otro. Agustín González, ovación y vuelta en sus dos novillos.

NOVILLERO RESTABLECIDO

CORDOBA, 3.— El novillero Rafael Sánchez Saco, berido días pasados en una tiena, ha sido visitado por el médico que le asiste y le ha sido levantado el apósito. Como la herida se encuentra en perfecto estado, se espera que dentro de pocos días pueda ser dado de alta.

HA FALLECIDO «PECHETE»

CORDOBA, 3.— Ha fallecido el que fué notable puntillero de toros Manuel Luque «Pechete», muy popular en Córdoba, donde gozaba de muchas amistades y simpatías. «Pechete» perteneció a la cuadrilla de José Flores «Camará» como puntillero, después ejerció durante muchos años en la plaza de toros de Córdoba el mismo cargo y, por último, en el Matadero Municipal, en donde fué jubilado hace cuatro meses.

COGIDA DE JULIO APARICIO

MORELLA (Méjico), 3.— Carlos Arruza, Rafael Rodríguez y Julio Aparicio inauguraron la plaza de toros de Méjico. Aparicio fué cogido en su primer toro, al entrar a matar, resultando con una cornada de siete centímetros en el recto. Parece que la herida no es de mucha gravedad. Ha sido trasladado en avión a Méjico. Arruza estuvo muy bien en el primero y mejor en el otro, al que cortó la oreja y dió tres vueltas al ruedo. Rafael Rodríguez estuvo bien en los tres toros que mató y fué aplaudido.

Julio Aparicio había logrado grandes ovaciones con el capote y con la muleta.

ALTERNATIVA DE EDUARDO VARGAS

MEJICO, 3.— Eduardo Vargas recibió la alternativa de manos de Fermín Rivera y a presencia de Manolo González y Humberto Moro. Rivera, aplaudido en sus dos toros, difíciles. Manolo González también fué ovacionado, especialmente en el segundo. Humberto Moro estuvo valiente, pero pesado con el estoque y llegó a escuchar dos avisos. En el otro, muy bien.

Eduardo Vargas se lució en su primero con pases de todas las marcas. Fué ovacionado, lo mismo que en el que cerró plaza.

TRIUNFO DE LUIS MIGUEL

MEDELLIN, 3.— Antonio Velázquez y los hermanos Dominguez lidiaron la primera de la temporada. Antonio Velázquez estuvo bien con el capote y la muleta en su

Partidos de Segunda División

CAUDAL, 2 FERROL, 2

MIERES.— Arbitra el catalán Balcells, que hizo un arbitraje muy bueno. A los 38 minutos de la primera parte, un pase adelantado de San Eusebio y el interior Martín chuta, batiendo al portero ferrolano. En la segunda mitad, Carillos pasa el balón a Oscar y éste de fuerte tiro consigue el segundo para el Caudal. A los 20 minutos, una buena combinación de la delantera ferrolana y el interior Alvarito marca el primer tanto de los forasteros. A los 29, Roig bate también de fuerte disparo a Amaro. El primer tiempo fué de dominio alterno, y a los diez minutos del segundo el dominio se hizo absoluto del Caudal, que rápidamente se agotó, dominando el resto del encuentro el equipo ferrolano, mereciendo no ya el empate, sino la victoria.

SABADELL, 1 SAN ANDRÉS, 0

Partido pésimo y de baja calidad, en el que solo hubo patadones al balón e incluso al contrario, si éste se ponía a tiro. Destacaron en esta «labor» Gilén, Borrás y Arriaga. Fueron noventa minutos de peloteo insulso de área a área, dando quizás un poco más de sensación peligrosa cuando era el Sabadell el que atacaba. Porque a la postre se tradujo fielmente en el marcador con esta mínima pero merecida victoria local. Arbitró el señor Jiménez Luna, castellano, con una labor mediana. La primera parte finalizó con empate a cero. A los 40 minutos de la segunda, a raíz de una falta sacada por Diego, cerca del área, es desviada por Toni y marca el solitario tanto del partido.

ORENSANA, 1 BARACALDO, 0

El único gol de la tarde fue conseguido por Royo a los seis minutos de la segunda parte, a un centro de Masos. El encuentro fué de los pe-

MALETAS A 25 Ptas.

R. GOMEZ - C. Sotelo, 18.

primero. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el otro, aplaudido. Pepe Dominguez se lució en tres pares de banderillas. Fué aplaudido en las faenas de muleta. Luis Miguel consiguió un éxito enorme en su primero, en el que después de una buena faena, cortó las dos orejas y el rabo. En el último, foguado, se limitó a una faena de alifio.

EN FAVOR DE LOS TOREROS DEL PAIS

CARACAS, 3.— La Comisión taurina municipal, en un comunicado oficial que publica hoy en la Prensa, advierte a todos los empresarios taurinos que no concederá permiso para ninguna corrida de toros o novillos en la cual no esté incluido por lo menos un matador de nacionalidad venezolana. Respecto a los subalternos, deberá figurar uno cuando menos con cada matador o novillero actuante.—(Efe)

DEPORTES

Martes, 4 de mayo de 1938. Por DEL CAMPO

EL "HARO DEPORTIVO" VENGE AL "OR KOMPON" EN VERGARA POR 4 A 1 Y SE LIBRA DEL DESCENSO

Magnífico a todas luces es el triunfo conseguido en Vergara por nuestro primer equipo frente al titular de aquella localidad por el eloquente tanteo de 4 a 1, triunfo que ha llenado de gozo a todos los deportistas en general, pues se ha logrado evitar la promoción y con ello el consiguiente peligro de descenso.

Era decisivo este encuentro para ambos equipos. Percatados nuestros jugadores de esta trascendencia, fueron dispuestos a traer consigo los dos tranquilizadores puntos para crecerse a la acción como premio a su lealtad e incondicionalidad en toda la competición, que no ha sido tan brillante como la anterior por las desfavorables circunstancias de todos conocidas. Si en otras ocasiones hemos tenido que emplear acres censuras a la labor de conjunto o hacia éste o aquél jugador, por su falta de entusiasmo o por su falta de entusiasmo, en esta ocasión nos podemos afirmar que todos absolutamente laboraron con una codicia extraordinaria y elevada moral para hacerse acreedores al triunfo conseguido de la manera más brillante y efectiva. Sin embargo, porque así es de justicia, resaltarémos a Verde, que estuvo inspiradísimo y recuperado física y moralmente; Clavijo, que jugó el mejor partido de la temporada, y Edu, que tuvo una labor más oscura pero de mucha eficacia, cumpliendo la consigna recibida. Nada más iniciado el partido, dió el Haro la sensación y seguridad de que el encuentro no se le escapaba, a pesar de que los vergarenes fueron los primeros que obligaron a intervenir a nuestro guardameta, que se lució en una estupenda parada; los ataques del Haro se encaminaron por la parte más débil de la defensa del Vergara, avanzando frecuentemente con cambios de juego rápido entre Verde y Clavijo, y a los diez minutos de juego escaso, vino el primer gol, conseguido por Verde al hacerse con el balón a pase de Edu, colocándolo con mucha serenidad en la red, ganándole la acción al portero.

Hay una pequeña reacción vergareña que se contuvo, para pasar a dominar con insistencia, el segundo gol vino de una arrancada de Senl, que cambió el juego a la derecha, haciéndose con la pelota González, que sacra a dos jugadores contrarios, pasa a Clavijo, que chuta, rechazando el portero con el pie, y Verde, que venía embaldado, logra introducirlo en la red, finalizando la primera parte.

Al minuto de empezar el segundo

tiempo, Edu muy atento al juego, pasa a Clavijo, que sortea al medio volante y al defensa contrario, llegando a la altura del área y lanza un fuerte tiro que pega en larguero, introduciéndose de rechazo en la red. Magnífico gol por su preparación y ejecución impecables. Después de este tanto, los vergarenes jugaron a la desesperada, lanzándose a un fuerte ataque, consiguiendo en este acoso su delantero centro el gol del honor.

Al poco tiempo, un fuerte despeje de Remon llega a poder de Ateca, que pasa a Verde, avanza éste y es profundizado por Clavijo que, sobre la marcha, alcanza el balón y de un chut potentísimo obtiene el cuarto y último gol.

Gran empresa la del «Haro Deportivo» al salir victorioso en Vergara, dejando la impresión de un equipo en plena recuperación ganando el partido con una depurada técnica y acertada táctica. Punto aparte merece la actuación del árbitro neutral, señor Fernández Muñoz, del Colegio Vizcaíno, pues en todo el encuentro demostró un conocimiento exacto de su labor, facilitando enormemente el que se jugara al fútbol sin dajes impresionar por el público, y castigando solamente aquellas faltas que lo merecían.

El Haro alineó el siguiente equipo: Javier; Ortigosa, Remón, Calleja; Castrillo, Senl; González, Edu, Verde, Ateca y Clavijo.

MADRID, 3.— Los jugadores del Real Madrid Cabrera y Hon, han sido operados de menisco por el Dr. González Duarte. El estado de ambos después de la operación es satisfactorio.

Tiro de pichón

EL CONDE DE TEBE GANA EL GRAN PREMIO DE MONACO MONTECARLO, 3.— El tirador español conde de Tebe ha ganado el gran premio de Mónaco, con una dotación de dos millones de francos.

CICLISMO

BERNARDO RUIZ Y POHLET CORRERAN LA VUELTA A MARRUECOS CASABLANCA, 3.— Los españoles Bernardo Ruiz y Pohlet se han inscrito para la próxima Vuelta a Marruecos, que se disputará este año del 15 de abril al 1 de mayo.

NO LO DUDE

Por menos dinero, con los mejores materiales y un trabajo esmerado, haremos en su calzado la reparación que precise. Lo hacemos todo. También Phillips y medias suelas llantas cosidas. Si se oprimen sus zapatos, los ensancharemos o alargaremos a su gusto. RODRIGUEZ PATERNA, 20

EL "HARO DEPORTIVO" VENGE AL "OR KOMPON" EN VERGARA POR 4 A 1 Y SE LIBRA DEL DESCENSO

Magnífico a todas luces es el triunfo conseguido en Vergara por nuestro primer equipo frente al titular de aquella localidad por el eloquente tanteo de 4 a 1, triunfo que ha llenado de gozo a todos los deportistas en general, pues se ha logrado evitar la promoción y con ello el consiguiente peligro de descenso.

Era decisivo este encuentro para ambos equipos. Percatados nuestros jugadores de esta trascendencia, fueron dispuestos a traer consigo los dos tranquilizadores puntos para crecerse a la acción como premio a su lealtad e incondicionalidad en toda la competición, que no ha sido tan brillante como la anterior por las desfavorables circunstancias de todos conocidas. Si en otras ocasiones hemos tenido que emplear acres censuras a la labor de conjunto o hacia éste o aquél jugador, por su falta de entusiasmo o por su falta de entusiasmo, en esta ocasión nos podemos afirmar que todos absolutamente laboraron con una codicia extraordinaria y elevada moral para hacerse acreedores al triunfo conseguido de la manera más brillante y efectiva. Sin embargo, porque así es de justicia, resaltarémos a Verde, que estuvo inspiradísimo y recuperado física y moralmente; Clavijo, que jugó el mejor partido de la temporada, y Edu, que tuvo una labor más oscura pero de mucha eficacia, cumpliendo la consigna recibida. Nada más iniciado el partido, dió el Haro la sensación y seguridad de que el encuentro no se le escapaba, a pesar de que los vergarenes fueron los primeros que obligaron a intervenir a nuestro guardameta, que se lució en una estupenda parada; los ataques del Haro se encaminaron por la parte más débil de la defensa del Vergara, avanzando frecuentemente con cambios de juego rápido entre Verde y Clavijo, y a los diez minutos de juego escaso, vino el primer gol, conseguido por Verde al hacerse con el balón a pase de Edu, colocándolo con mucha serenidad en la red, ganándole la acción al portero.

Hay una pequeña reacción vergareña que se contuvo, para pasar a dominar con insistencia, el segundo gol vino de una arrancada de Senl, que cambió el juego a la derecha, haciéndose con la pelota González, que sacra a dos jugadores contrarios, pasa a Clavijo, que chuta, rechazando el portero con el pie, y Verde, que venía embaldado, logra introducirlo en la red, finalizando la primera parte.

Al minuto de empezar el segundo

tiempo, Edu muy atento al juego, pasa a Clavijo, que sortea al medio volante y al defensa contrario, llegando a la altura del área y lanza un fuerte tiro que pega en larguero, introduciéndose de rechazo en la red. Magnífico gol por su preparación y ejecución impecables. Después de este tanto, los vergarenes jugaron a la desesperada, lanzándose a un fuerte ataque, consiguiendo en este acoso su delantero centro el gol del honor.

Al poco tiempo, un fuerte despeje de Remon llega a poder de Ateca, que pasa a Verde, avanza éste y es profundizado por Clavijo que, sobre la marcha, alcanza el balón y de un chut potentísimo obtiene el cuarto y último gol.

Gran empresa la del «Haro Deportivo» al salir victorioso en Vergara, dejando la impresión de un equipo en plena recuperación ganando el partido con una depurada técnica y acertada táctica. Punto aparte merece la actuación del árbitro neutral, señor Fernández Muñoz, del Colegio Vizcaíno, pues en todo el encuentro demostró un conocimiento exacto de su labor, facilitando enormemente el que se jugara al fútbol sin dajes impresionar por el público, y castigando solamente aquellas faltas que lo merecían.

El Haro alineó el siguiente equipo: Javier; Ortigosa, Remón, Calleja; Castrillo, Senl; González, Edu, Verde, Ateca y Clavijo.

MADRID, 3.— Los jugadores del Real Madrid Cabrera y Hon, han sido operados de menisco por el Dr. González Duarte. El estado de ambos después de la operación es satisfactorio.

Tiro de pichón

EL CONDE DE TEBE GANA EL GRAN PREMIO DE MONACO MONTECARLO, 3.— El tirador español conde de Tebe ha ganado el gran premio de Mónaco, con una dotación de dos millones de francos.

CICLISMO

BERNARDO RUIZ Y POHLET CORRERAN LA VUELTA A MARRUECOS CASABLANCA, 3.— Los españoles Bernardo Ruiz y Pohlet se han inscrito para la próxima Vuelta a Marruecos, que se disputará este año del 15 de abril al 1 de mayo.

Las bodas de plata de los PP. Escolapios con Logroño

(Conclusion)

IV
Tenemos ocasión ahora de manifestar nuestra íntima satisfacción por las buenas relaciones que siempre han existido entre nosotros y el clero secular. Mencionamos primeramente a nuestros amantísimo prelado, el Excmo. y Rvdmo. don Fidel García Martínez, que siempre nos distingue con peculiar benevolencia, y a quien nosotros, siguiendo los mandatos expresos de nuestro Santo Padre y fundador, respetamos y veneramos de todo corazón; después, a la primera autoridad eclesiástica de Logroño, el ltimo. señor don Benjamin Salas, prelado demésico de S. S. y abad de la Colegia, cuya prudencia y bondad nos admiran, y del cual recibimos con frecuencia fehacientes testimonios de cordial afecto, y lo mismo los demás señores capitulares, párrocos y sacerdotes seglares.

El Seminario Conciliar, por su carácter docente, misión similar a la nuestra, por su transcendencia para la diócesis y las almas, merece nuestras mayores simpatías, pero además proclamamos con noble orgullo el afecto singular que nos une al M. I. señor rector y a la mayoría de los insignes y celosos sacerdotes que forman el cuadro de su brillante profesorado, acierto insuperable del gran obispo calagurritano y regalo delicadísimo de Dios a los aspirantes al sacerdocio en esta vieja y nobilísima diócesis.

Con todas las corporaciones religiosas establecidas en Logroño guardamos, por la misericordia del Señor la más perfecta armonía, y el autor de estas líneas considera esto como un preciado don del Cielo. Amamos con amor de hermanos en la caridad de Cristo a los RR. PP. Jesuitas, lo mismo que a los Padres Capuchinos y Carmelitas, y hemos tenido ocasión de hacerlo público en ocasiones solemnes para ejemplo y edificación de los fieles; igual cordialidad sentimos por los Padres Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús, y esperamos que nuestras relaciones se han de intensificar grandemente con los Ilustres Hijos de San Antonio María Claret, recién llegados a Logroño.

Con los Hermanos Maristas, apóstoles como nosotros de la enseñanza cristiana, nos unen los lazos de una santa y noble emulación, y pocas veces en pocos lugares habrán podido contemplar las gentes una

amistad tan cordial, viendo frecuentemente juntos a los Superiores de los dos Colegios, al volver de los actos oficiales o al encontrarse algunas veces de paseo. También esto es enseñanza y predicación!

Hay también un nombre que se escapa por los puntos de la pluma al escribir y ordenar este trabajo y que debe brillar en estas líneas con todos los honores de los grandes afectos y de las nobles gratitudes; nos referimos al benemérito sacerdote don Mateo Sáenz, a quien consideramos verdadero cooperador en nuestro santo ministerio. Este sacerdote lleva ya muchos años confesando desinteresadamente a nuestros alumnos todos los sábados y todos los días de las vacaciones mensuales; es algo de casa y para los alumnos una verdadera institución; es el hombre de confianza de las conciencias de los muchachos; difícilmente se borrará su nombre de las generaciones venideras del Colegio. Pedimos para él a nuestro Santo Padre una bendición especialísima en estos días jubilosos del Colegio.

Antes de terminar este trabajo hemos de estampar aquí, por imperativo de la justicia y de la gratitud y por exigirlo el asunto de que tratamos, unos cuantos nombres que bajo ningún concepto pueden omitirse. Son los nombres de todos los Superiores que con acierto y dignidad han dirigido esta Casa desde el mismo día de su fundación.

No cabe duda alguna que el Superior da la tónica de la vida de un Colegio, y el esplendor y la vitalidad de éste depende en gran parte de su gestión prudente y acertada.

Alabamos a Dios que dispensó al Colegio de Logroño el insigne favor de unos Superiores selectos. Si no siempre los resultados fueron felices, culpa fué de circunstancias aciagas de tiempos malhadados.

Los Superiores que han regido esta Casa son: M. R. P. Marcelino Harri, que además de los méritos anteriormente expresados, escribió unos apuntes con la génesis y desarrollo de la fundación, apuntes que fueron copiados en el Libro de Secretaría del Colegio al estrenarse dicho Libro el 15 de diciembre de 1927, por el primer secretario, el entonces clérigo todavía Feliciano Pérez; gobernó la Casa hasta julio de 1929.

El R. P. Francisco López, riojano ilustre y hombre bondadoso, siguió con prudencia y celo las huellas de su antecesor hasta el 1 de agosto de 1931.

El R. P. Saturnino Lacuey, desde el 18 de agosto de 1931 hasta julio de 1934. Hombre jovial y comprensivo, vivió una época desastrosa, capaz de quebrantar la fortaleza más resistente; trasladado al rectorado de Alcañiz, en la provincia de Teruel, le sorprendió en aquel Colegio la revolución, siendo sacrificado por la barbarie roja y dejando altísimo ejemplo de heroísmo y del concepto del deber, pues teniendo a su disposición medios para escapar a tiempo del poder de los sicarios, no quiso abandonar a sus súbditos y murió con entereza cristiana perdonando a sus verdugos al grito de Viva Cristo Rey.

Le sucedió, en julio de 1934, el M. R. P. Federico Ineva, actual Rector de Jaca, hombre de gran valía que empezó a encavazar con mucho tino y provecho la marcha del Colegio; pero su gestión, por desgracia, duró muy poco tiempo, ya que el

uno de enero de 1935 presentó la renuncia de su rectorado.

Le sucedió el R. P. José Bielsa, hombre bueno para tiempos ordinarios. Su gestión, por la turbulencia inquietante de la época, resultó algo pesada; no fué poco, sin embargo, el mantenimiento del Colegio, sin la dispersión de la Comunidad en aquellos días aciagos.

De todos los anteriores, el único superviviente es el M. R. P. Federico Ineva. A los que murieron el Señor los envuelva en los esplendores de su gloria.

Comenzada la Cruzada de Liberación, renunció al Rectorado el Padre Bielsa y fué nombrado en su lugar el 17 de septiembre de 1936 el M. R. P. Valentín Aisa, actual Provincial de Aragón y Argentina, para cuyo cargo soltó de Logroño al terminar su Rectorado en agosto de 1940.

Su gobierno fué de restauración. Recto, bondadoso e incansable en el cumplimiento de su deber, con un espíritu intensamente calasanciano, inyectó vigor y plétora de vida en todo el organismo del Colegio y Dios bendijo su buena voluntad, sus sudores y su virtud, ya que el Colegio cambió su fisonomía de arriba a abajo, y los viejos laureles comenzaron a reverdecer de nuevo más frondosos todavía que en los primeros tiempos.

Vino después el R. P. Moisés Soto, actual rector del Colegio de Santo Tomás de Zaragoza. Joven, dinámico, lleno de entusiasmo, inteligente y artista, que al celo por el adelanto literario y moral de los alumnos, añadió un entusiasmo sin límites por algo que es característico suyo, el embellecimiento material del Colegio con reformas y obras, no superfluas y vanas, sino verdaderamente acertadas y utilísimas, que han acrecentado el encanto y belleza del Colegio.

El 1 de septiembre de 1946 tomaba posesión del gobierno de esta Casa el que suscribe, actual rector del Colegio. La trayectoria la tenía ya marcada por sus dos ilustres inmediatos antecesores. Con la ayuda de Dios y la cooperación de unos súbditos escogidos, el Colegio ha culminado en el actual florecimiento. Malos han sido también los tiempos por la situación económica que todas las familias han conocido, por desgracia, en estos años de inicio aislamiento en que nos han dejado a los españoles las grandes potencias; pero, con todo, nuestro Colegio se ha visto rebosante de alumnos como nunca.

Estos alumnos, niños y jóvenes, juntando en estos días sus voces a las nuestras con la emoción más honda, con la gracia más primaveral, con la alegría más exultante y con la unión que nosotros sus maestros les enseñamos, bendicen al Señor en las bodas de plata de su querido Colegio de Logroño, diciéndole: Te Deum laudamus.

ANGEL PASTOR BELTRAN
(Rector de las Escuelas Pías de Logroño).

Se estrella un avión de la "Air France" y perecen 38 personas, salvándose solamente una mujer, que está gravísima

NIZA, 3.—Un avión de la Compañía Air France se ha estrellado cerca de Niza cuando se dirigía a París.

El accidente se produjo poco después de haber despegado el avión de Niza, y era un «Langedoc» bimotor. La única superviviente es una mujer.

Se trata de una francesa llamada Marguerite Delpy, casada, que se encuentra hospitalizada y, desde luego, en grave estado. Sus magulladas piernas están —declaran los médicos— en lamentable forma.

De los 37 ocupantes del aparato, 23 eran franceses, once británicos, un belga, otro italiano y otro, al parecer, norteamericano. Sobre la nacionalidad de este último se trata de la bailarina Harriet Toby, cuyo verdadero nombre parece ser Harriet Joam Katheman. No se tiene seguridad.

Anoche mismo bailó en Niza durante una representación del ballet de Montecarlo que dirige el marqués de Cuevas.—(Efe).

VAN RECOGIDOS 38 CADAVERES

NIZA, 3.—En el accidente de aviación de la Air France se han recogido treinta y ocho cadáveres. Como a bordo iban treinta y cuatro pasajeros y cuatro tripulantes y hay una mujer superviviente, se realizan investigaciones para averiguar si el otro cadáver pertenece a un polizón o a alguien que se hallaba en el lugar donde se estrelló el avión.—(Efe).

FALLARON LOS MOTORES

NIZA, 3.—Los funcionarios del aeropuerto declaran que los moto-

res del avión simestrado fallaron poco después de despegar éste y que el piloto parecía tratar de conducir de nuevo al aparato a la pista del aeropuerto. El avión no había ganado suficiente altura para estar en condiciones de planear. Se estrelló en un pequeño valle conocido con el nombre de Lavalentime, a pocos metros de la estación de San Agustín. Después de estrellarse se incendió.—(Efe).

CICLISTA MUERTO EN ACCIDENTE

ZARAGOZA, 3.—Ha resultado muerto al caerse de la bicicleta que montaba, Andrés Grasa Murc, de cincuenta y un años de edad. Había salido de excursión por la carretera de Madrid, y al reventarse un tubular, no pudo sacar los pies de los pedales por llevarlos sujetos con las correas y perdió el control, dándose con la cabeza en el bordillo. Se produjo tan graves heridas que falleció poco después de su ingreso en el Hospital Provincial.

PESCADOR AHOGADO

LA CORUÑA, 3.—El marinero Francisco Pensado Dorcán, de 27 años, vecino de esta capital y tripulante del pesquero «Juan Maromíngos», pereció ahogado a 26 millas al NO. de la Torre de Hércules. El buque se hallaba dedicado a las faenas de la pesca y al tender el aparejo el infortunado marinero quedó sujeto por la mallea, siendo arrastrado de cubierta, y fueron inútiles los esfuerzos realizados por sus compañeros para rescatarle. Ni siquiera pudo aparecer su cadáver.

¿El cardenal Mindszenty hospitalizado?

ROMA, 3.—Noticias recibidas de Hungría dan cuenta de que el cardenal Mindszenty, primado de Hungría, ha sido trasladado a un hospital penitenciario en el Norte de Eslovaquia. No se tiene confirmación de la noticia, que ha sido publicada por el órgano de la Academia cristiana checoslovaca «Veritas».—(Efe.)

CAMPO DE CONCENTRACION PARA SACERDOTES

ROMA 3.—Los comunistas checos tienen más de dos mil sacerdotes católicos en uno de los ocho campos de concentración utilizados exclusivamente para el clero, según anuncia «Veritas», órgano de la Academia cristiana checoslovaca. Añade que hay otros cuatro campamentos en que los sacerdotes están mezclados con presos políticos egipteros.—(Efe.)

La "Tuna Castilla" en Sorzano

Un éxito más a apuntar a la Congregación Mariana de Luises de Logroño en su campaña de propaganda por la provincia, haciendo de su labor de apostolado una cadena de gratos recuerdos por cuantos lugares visitan.

Dirigida esta agrupación accidentalmente por Jesús Orruño, interpretó en Sorzano un selecto repertorio, magnífico en afinación y excelente en cuanto a su variación tanto en música clásica como moderna, por el cual se hicieron acreedores a las cálidas y entusiastas ovaciones. Compartieron igualmente estos aplausos el ilusionista Rumber, el excelente rapsoda Justo Roldán, los «ases» de la risa Peri y Anito, y cuantos intervinieron en tan simpático acto. Finalmente, y por las Hijas de María organizadoras del programa, fué obsequiada la Estudiantina con una succulenta cena, regresando a continuación los congregantes altamente satisfechos por las atenciones recibidas.

"FRANCIA SE TAMBALEA"

(Viene de primera página)

debe comprender que nada de lo que puedan hacer los Estados Unidos y el resto del mundo democrático es suficiente si Francia no se ayuda a sí misma. Tal como están ahora las cosas, Francia está cometiendo una especie de suicidio nacional.

«La tragedia de Francia —continúa— es que se halle sin unidad nacional, sin una dirección fuerte y sin objetivos claramente definidos. La solución únicamente puede estar a lo largo del empinado camino de las privaciones voluntariamente aceptadas e igualmente compartidas; un camino de abnegación y patriotismo».—(Efe).

Y CONNALLY ADVIERTE

WASHINGTON, 3.—El presidente de la Comisión senatorial de Relaciones Exteriores, Connally, hizo su declaración referente a Francia, después de una sesión secreta de la Comisión que duró dos horas, y a la que asistió el secretario de Estado, Acheson.

«Francia —dijo Connally— debe cumplir con su obligación Truman enviará al Congreso el jueves la petición de 7.500 millones de dólares para la ayuda económica y militar para el extranjero».

Connally dijo que basa su advertencia en la actual crisis del Gobierno francés, debido a que el Parlamento no quiso votar en favor de los proyectados aumentos de impuestos para hacer frente a los gastos aumentados de defensa.

Al principio, Connally no quiso hablar con los periodistas, pero des-

pues hizo esta declaración, Francia no hace el máximo esfuerzo para su defensa, no puede justificar las grandes asignaciones de los Estados Unidos para la ayuda económica y militar. Debe decirle a Francia que no puede confiar en los Estados Unidos para defenderla y entregarle grandes sumas de dinero para ayudarla desde un punto de vista económico. Francia debe cumplir con su obligación.

Se dice que el secretario de Estado, Acheson, se mostró optimista al informar a la Comisión senatorial sobre la crisis francesa. El senador Aparkman dijo que Acheson informó que Francia había aprobado ya el presupuesto de defensa, y que las objeciones se refieren solamente a la forma en que se reembolsarán los fondos. Agregó que la única diferencia planteada en Francia es la forma de llevar esto a cabo.

Sin embargo, la «Unión» Press señala que van aumentando los indicios de frialdad del Congreso hacia las peticiones de Truman para ayudar al exterior.—(Efe).

TRACTOR FORDSON
"MAJER"
Ultimo modelo. Sin estrenar, se vende. Apartado de Correos, 55.
PALENCIA

Muebles ORUE

Día favorecido por la suerte

1952
FEBRERO
26
MARTES

Todos los que compraron en esta fecha podrán reintegrarse del importe de los muebles adquiridos, presentando el correspondiente comprobante en

MUEBLES ORUE
LOGROÑO BRETON DE LOS BERREROS, 17. TELEFONO 2193.
TUDELA PLAZA DEL MERCADO, 1. TELEFONO 488.
NOTA: En la siempre el correspondiente comprobante.

PERDIDAS

Se ruega a quien se llevó una gabardina cambiada de Granja Oriente a las 4'30 de ayer, la devuelva en dicho Café Bar al dueño.

Gafas con su estuche y pluma estilográfica dentro del estuche. Se ruega la entrega y se gratificará en héroes Alcázar, 29, 2.º.

Gabardina caballero, en El Espoión. Gratificarán su entrega en Franco, 30, 2.º dcha.

Carterita conteniendo dinero, fotos y dos resguardos de carnets de identidad, de la capilla del Cristo hasta el cuartel de Infantería. Se gratificará su entrega en Segasta, 8, 4.º.

Se ruega a la persona que recogió un pañuelo de gasa, encarnado, a la salida de fútbol el domingo lo entregue en Ultramarinos «La Baratas» y se gratificará. De lo contrario se tomará por hurto.

Chaquetita de niño, rosa desde la Caja de Ahorros de Zaragoza al Instituto. Se ruega la entrega en Marqués de Vallejo, 8, 2.º.

Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)

Magníficamente orientado dominando el Valle de Oyarzun
Director: Dr. D. LUIS EIZAGUIRRE
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON.
Consulta: Puerto 10. 1.º Teléfono 12.600 SAN SEBASTIAN
(Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42.)

DUQUES - GOLPES - CONTUSIONES
HEUMA
EMBROCACION HERCULES
 FINIMENTO ESPAÑOL
NECESARIA EN TODO DEPORTE

Se absorbe fácilmente por no llevar gomas ni resinas emulsivas



Siga un camino acertado

Una instalación frigorífica ANGLO es la mejor protección de sus intereses.

Servirá mejor, aumentará su clientela y evitará pérdidas de género.



ANGLO ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD, S.A.

Representada por RAMÓN VIZCAINO, S. A. SAN SEBASTIAN, Logroño; JESUS VILLA E, Avda. Adoratrices, 6, pral.

DUWARD

RELOJ PERFECTO
 REPRESENTACIÓN D.E.R.S.A

HERNIADOS

Heridas inconvenientes, molestias y peligros, sustituyendo su antiguo tratamiento por el original y más seguro (HERNIE AUTOMÁTICO HERNIUS (patentado)), el aparato ideal, diferente de todo lo conocido y único en su género que asegura la permanente contención de las hernias en ambos sexos y edades. (C. S. 12.004)

Visita en Logroño: el miércoles, día 5 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PÉREZ SANCHO, Plaza Alcázar de Toledo, 22.

GABINETE ORTOPÉDICO
 Avenida Cataluña 34, Barcelona. **HERNIUS**

ESTOMAGO INTESITINOS

SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliaicos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

¡AGRICULTORES! ¡INDUSTRIALES!

ELEVAD VUESTRA PRODUCCION

adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación.

GRUPOS MOTOBOMBAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS. MOTORES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA, etc., etc., DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS.

SIN DESEMPEÑO INMEDIATO, PLAZOS A CONVENIR. PRECIOS DE VENTA NORMALES. INFORMESE SIN COMPROMISO EN:

Explotaciones Industriales y Agrícolas, S. A.

ALBARRADIN, Villanueva, 14 (Esquina Serrano). VALLADOLID.—Plaza de los Leones de Castilla núm 10. SUCURSAL DE LOGROÑO: VARA DE REY, 17.

DELEGADO: D. RAMON VENTURI NI SOLES

CIROJA
 COMPRA PELLA
 Av. 1609: Rep. Argentina, 22. Tel. 2248

Motores Diesel MATAÇAS
 AGRICULTURA-INDUSTRIA
 Rosellón, 289 - Barcelona

Fábrica de Licor LA ENCARNACION, fusionada con la importante CASA «C I E O J A»

Facilita sus elaborados de ANIS, COÑAC, RON, Pipermint, GINEBRA y LICOR ESPECIAL, en plaza y pueblitos en general, en las mejores condiciones de calidad y precios en competencia con las demás.

Dirección: Fábrica, Carretera Sorla, EL INGENIO DE CIROJA, Tel. 2246. Pedidos y propaganda, San Antón, 6

NOGAL

en rollo y tablón, y chopos en rollo, COMPRA LIZABANZU

TOLDOS, nuevos y usados. Venta, alquiler, reparación. BENITO RUIZ. Teléfono 40, NAJERA

Sacos

Se compran de todas clases y de abono. Gonzalo de Ereso, 35 almacén. Teléfono 2647

Con 20 años de éxitos crecientes ACEITUNAS RELLENAS «CIROJA» mantiene la misma etiqueta blanca. Quiere que se venden en los mejores establecimientos de ESPAÑA.

YEGUAS FRANCESAS

PREÑADAS AL BURRO
 Se venden con facilidades de pago.
 H. DE ROBERTIANO PEREZ, HARO.

A PLAZOS Relojes

CON CERTIFICADO DE GARANTIA PARA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS APART. 078 ROTVAL

Serrería Rover PINO-CHOPO

19 de Julio, Tel. 1407. Logroño

PATATAS DE SIEMBRA

Seleccionadas de todas clases, la contratación en Avenida Portugal, 6. Teléfono 3382. ALMACENES DE E. ORIO

Avicultores/ Ganaderos!

Productos BUROS para Granjas

HARINAS DE PESCADO

de Carpa, Salmón y Alifan
 HUVAPEX
 (Aceite Higado Salsado)
 Salsa Buis de Vejeaco
 Avda. S. Antonio 12 BILBAO

CAPATAZ

sin hilos, se necesita para dirigir labores viñas y tierra blanca, finca Vgay, Miguel Villanueva, 4, Logroño

CORRIAS de transmisión, usadas. Compra. Avisos: Tel. 1828

Arrobaderas para tractor

PEDRO CABEZA
 DON JAIMIE I. EL ZARAGOZA

Pinillos
OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tel. 1390. (C.S.P. 16)

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA

Bretón 13, 2.º - Teléfono 1633 (C.S.P. 22)

Enfermedades de los niños

BAZAN
 Médico Puericultor

Bretón de los Herreros, 19-2.º - Teléfono 1253 (C. S. P. D. 194.)

Gonzalo G. Baquero
 MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta diaria. Muro de Cervantes, 21, 1.º. Teléfono 19-50.

RAMOS
 MEDICINA INTERNA - NIÑOS

C. Franco, 26. Tel. 5151. (C.S.P. 187.)

CARLOS GIL
 ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

MURO DE LA MATA, 6, 1.º. Teléfonos: Consulta, 81-25. Domicilio, 28-06. (C. S. P. 12)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Tel. 16-70. (C. S. P. 209)

Mz. Aróstegui
 Medicina interna

Adoratrices, 6-3.º. TELEFONO 28-49. (C. S. P. 329)

Doctor Escudero
 Director del Manicomio Provincial

MENTALES Y NERVIOSAS
 Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6. Drs. Castrovieja, 22. Tel. 22-44. (C.S.P. 326)

J. Esteban Iniguez
 CORAZON, PULMON, FISIOLOGIA

M. Villanueva, 4. Teléfono 1874 (C. S. P. D. 65)

Abdón Herrero Badía
 NARIZ, GARGANTA, OIDOS

Consulta: De 11 a 2 y de 5 a 7. Hosp. MOROY, 1. Tel. 27-61. (C. S. P. 209)

CLINICA OPERATORIA

MUELA SARABIA
 Cirugía general-Huesos-Articulaciones

Marqués de Murrieta, 5, 1.º - Teléfono 2471. (C. S. P. 108)

D. AZPEITIA
 Médico Director del Hospital Provincial
 Profesor Jefe del Servicio de Cirugía

DIGESTIVO Y CIRUGIA

CLINICA DE LA SANTA CRUZ
 (C. S. P. D. 118)

SANTA TERESITA
 CLINICA DE PARTOS
 CIRUGIA GENERAL

Somosierra, R. S. Teléfono 1457 (C. S. P. 341)

Eugenio Mz. Iniguez
 Profesor Jefe de los Servicios de Traumatología y Hematoterapia del Hospital Provincial

CIRUGIA GENERAL - HUESOS ARTICULACIONES

CLINICA DE LA SANTA CRUZ
 (C. S. P. 353)

GUIA SANITARIA

URBINA
 Corazón y Pulmón

Horas de consulta:
 De 10 a 1 y de 4 a 6
 Miguel Villanueva, 2, 2.º. Teléfono (7-17) (C. S. P. 116)

García - Baquero
 ESTOMAGO - HIGADO INTESITINOS

Franco, 7, 1.º. Tel. 2121 C.S.P. 82

ANGEL CASAS
 Enfermedades Vasculares HIPERTENSION - VARICES - HEMORROIDES

Muro de la Mata, 13, 2.º. Tfno 1378 (C.S.P. 317)

J. J. Ruiz de Cenazao
 Enfermedades mentales y del sistema nervioso

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Calvo Sotelo, 15, pral. (C. S. P. 288)

S. MILLANES
 Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial

PULMON - CORAZON - FISIOLOGIA CIRUGIA DE PULMON

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. Vara de Rey, 7, 1.º. Tel. 2224. (C. S. P. D. 66)

ZATO
 MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los NIÑOS. Hosp. Moroy núm. 1. C.S.P. 338

ANGEL CASAS
 Suspende su consulta hasta nuevo aviso. (C.S.P. 345)

ASTIGARRAGA
 CONSULTA DE

Garganta - Nariz y Oidos

EN HARO:
 Plaza de la Paz, 12, los MARTES de 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2

EN LOGROÑO:
 Clínica de Santa Cruz, los MIERCOLES 1.º y 3.º de mes de 10 a 12. (C. S. P. D. 34)

A. VILLVERDE
 Enfermedades del corazón

ENDOCRINOLOGIA
 Castrovieja, 1, 2.º. deba. Tel. 8163. (C. S. P. 207)

CALVO MARIN
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Muro del Carmen, 10, 2.º. Teléfono 1388
 Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 (C. S. P. D. 47)

Doctor Caiba, o
 Partos - Matriz

M. del Carmen, 8. Tel. 22-85. (C. S. P. 339)

Dr. Criado Amundegui
 Jefe Sección Hematología y Hemoterapia. Instituto Provincial Sanidad

Enfermedades de la sangre
 Hosp. Moroy, 1. Departamento 13. Tel. 3093. C. S. P. 333

IRIGOYEN
 PULMON-CORAZON DIGESTIVO

C. Sotelo, 4. Tel. 2737. (C.S.P. 284)

Doctor Ardanza
 Riñón y Vías Urinarias

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7. Murrieta, 18, 1.º. Tel. 17-91. (C. S. P. 52)

DOCTOR SAENZ DE SANTA MARIA
 DIGESTIVO - RESPIRATORIO NEUROENDOCRINO CARNICERIAS, 4. PRAL. Teléfono 1114 (C.S.P. 349)

A. Giménez Armijo
 Huesos-Cirugía Articulaciones

CONSULTA: De once a una y de cuatro a seis.
 MURO DE LA MATA, 6, 2.º. Teléfono 27-77. (C.S.P. 334)

DOCTOR ZAMORANO
 Cirujano-Jefe de Caja Nacional del S. E.

DIGESTIVO Y CIRUGIA

Duquesa de la Victoria, 45. Teléfono, 2310 - (C. S. P. 55)

A. FERNANDEZ MARRODAN
 Enfermedades del riñón y vías urinarias

CONSULTA DIARIA DE 11 A 1
 VARA DE REY, 12 - TELEFONO 19-16

CLINICA OPERATORIA
 MILICIAS 68 TELEFONO 24-41 (C. S. P. 60)

CLINICA Ntra. Sra. del Pilar

CIRUGIA GENERAL Y DEL APARATO DIGESTIVO
 HUESOS - MUSCULOS - ARTICULACIONES - ORTOPEdia
 RISON Y VIAS URINARIAS.
 GINECOLOGIA - PARTOS - MATERNIDAD
 Médico Director: C. MONJOYA
 (C.S.P. 314, 319, 320, 321)

CASTANEDA
 MEDICINA INTERNA

CLINICA MEDICA: Cavas, 25-1.º izqda.
 Domicilio particular: Paseo del Mercado, 18
 Teléfono 352.- Calahorra
 (C. S. P. 343)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

L. Martínez Ariznavarreta
 AVENIDA DE PORTUGAL, 30. - TELEFONO 1312.
 (C. S. P. n.º 48.)

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Carmen

Jefe Quirúrgico, V. IMAZ JIMENEZ

CIRUGIA GENERAL HUESOS Y ARTICULACIONES DEPARTAMENTO MATERNIDAD

MERCADAL, 18.-TEL. 341, CALAHORRA (C.S.P. 344)

